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ACTOS DO PODER EXECUTIVO
DECRETO N.204 —:F: 14 oz FEVEREIRO DE 1890

Altera a elas cato da comarca de Lima Duarte, no
estado de Minas Geraes

O chefe do Govorno Provisorio da Repu-
blica dos Estados Unidos do Brazil decre.ta :

Artigo unjo°. E declarada do l a entrando
a comarca de Lima Duarte, no estado de
Minas Geraes, ficando sem offeito o decreto
n. 85 de 23 de dezembro ultimo que a de-
clarou de 20 entrancia.

O Ministro e Secretario de Estado dos Ne-
godos da Justiça assira o faça executar.

Sala das sessões do Governo Provisorio, 14
de fevereiro do 1890, 20 da Republico.

MANOEL DEODORO DA FONSECA.

M. Ferraz de Campos Saltes.

DECRETO N.205—DE14 DE FEVEREIRO DE 1890

Altera a classiiicação tia camarca do IpS, no estado
do Ceará

O chefe do Governo Provisorio da Repu-
blica dos Estados Unidos do Brazil decreta:

Artigo unieo. Fica elevada a 2* entrando a
comarca do 'pai, no estado do Ceará.

O Ministro o Secretario de Estado dos Ne-
godos da Justiça assim o faça executar.

Sala das SOSSZ53S do Governo Provisorio, 14
de fevereiro de 1890, 20 da Republica.

MANOEL DEODORO DA FONSECA.

M. Ferras de Campos Salles.

DECRETO N. 206—DE 14 DE FEVEREIRO DE 1890

Deelara a entronca da comarca de Orobd. no estado da
Bailia, e marca o vencimento do respectivo promotor
publica

O chefe do Governo Provisorio da Republica
dos Estados Unidos do Brazil decreta :

Art. 1.° E' declarada mie 1* entrando a co-
marca de Orobó, crendo no estado da Bahia
por acto de 8 do corrente mez.

Art. 2.0 O promotor publico da referida co-
marca terá o vencimento annual do um conto
e quatrocentos mil róis, sendo oitocentos mil
ris de ordenado o seiscentos mil réis de gra-
tificação.

O Ministro o Secretario mio Estado dos Ne-
gocios da Justiça assim o faça executar.

Sala das sessões do Governo Provisorio, 14
de fevereiro de 1890, g. da Republica.

MANOEL DEODORO DA FONSECA.

M, Prras de Campos &Nes.

O marechal Manoel Doodoro da Fonseca,
chefo do Governo Provisorio, constituido Pelo
Exercito e Armada em nome da Nação, tendo
ouvido o Ministro e Secretario de Estado dos
Negocios da Justiça sobre a petição de graça
do réo Zeferino Gomos da Silva, condernnado
a dous mezes de prisão e multa correspon-
dente á metade do tempo, grão médio do
art. 237, § 30, do co igo criminal, pelo juiz
de direito da comarca de Ponta Gross-t, no
estado do Paraná, e considerando que o peti-
cionado, absolvido em I a instancia, por pare-
cer ao j iz defficien te e contradictoria a prova
testemunhal da injuria, que o rôo negou ha-
ver proferido contra o autor, foi em 2* in-
stancia condemnado, por entender o juiz de
direito que oram conciliaveis os depoimentos
das testemunhas da accusaçã.o e da defesa se
deites resultava que, no calcr de uma dis-.
cussão sobre divida que o réo cobrava ao
autor, proferira aquella palavra injuriosa,
que ouviram umas e deixaram doouvir ou-
tras testemunhas, mais ou menos distancia-
das ; tendo ainda em consideração que o réo,
além de negar o enunciado injurioso que lhe
foi attribuido, dando assim publica satisfação
moral ao offendido, e de ter em seu favor o
depoimento não contestado da 3* testemunha
do autor, na parte em que jurou haver o réo
proferido a palavra incriminado depois de lhe
dizer o autor que elle arbitrariamente punha
preço no que lhe comprava e no que lhe
vendia, e portanto, em retorção, prova os
seus bons procedentes e relevantes serviços
de guerra prestados de 1864 a 1870 e constan-
tes da fé de oficio que apresentou :

Resolve perdoar os dous mezes de prisão a
que foi condemnado o mesmo réo, ficando
subsistindo a multa correapondente á metade
do tempo, que será cobrada judicialmente, na
forma da lei.

O Ministro e Secretario de Estado dos Ne-
gocios da Justiça assim o faça executar.

Sala das sessões do Governo Provisorio,
13 de fevereiro de 1890, 20 da R.opublica.

MANOEL DEODORO DA FONSECA.

M. Ferraz de Campos Saltes.
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Ministerio da Justiça
Por decretos do 14 do corrente

Foram removidos os juizes de direito:
Adalberto Elpidio do Albuquerque Figttel-

rodo, da comarca de Porto Calvo,de P entran-
do, no estado das Alagóas, para a do 10, mie
24 ontrancia, no do Ceará

Luiz Rodrigues Nunes, da comarca do Rio
Paranahyba, de la entrancia, no estado de
Goyaz, para a do Alcobaça, de 2* entrando,
no da Bahia.

A pedido:
Joaquim José dos Reis, da comarca de

Amargosa,de I* entrando., para a de Orobó,do
igual entrancia, ambas no estado da Bahia;

Antonio Gonçalves de Almeida, da comarca
de Ardas para a de Amargosa, ambas do
la entrancia, no mesmo estado ;

J038 Cesario de Miranda Ribeiro, da comarca
de Botucatti, de 10 entrando, no estado do
S. Paulo, para a de Lima Duarte, de igual
entrancia, no de Minas Geraes.

Foram nomeados juizes de direito:
Da comarca da Formosa de la entrancia, no

estado de Goyaz, o bacharel Theodoro Rei-
chert Junior ;

Da de Ardas, de egual entrando, no estado
da Bahia, o bacharel José Macedo de Aguiar ;

Da de Porto Calvo, de egual entrando, no
das Alagoas, o bacharel Antonio Tolentino da
Costa.

Fui designada a comarca de Botucatd, da
1* entrando, no estado de S. Paulo, para
natio ter exercido o juiz de direito Luiz de
Camargo Mello, ficando sem effeito, a seu pe-
dido, o decreto de 29 de agosto do anno pas-
sado, que o removeu para a comarca do At-
cobaça, no estado da Labia.

RECTIFICAÇXO

Por decreto de 11 do corrente MU, foi re-
movido, a pedido, o juiz de direito Alcibiades
Cavalcante de Albuquerque da comarca da
Floresta, de 1* entrancia, no estado do Per-
nambuco, para a do Rosario, de egual entrou-
cio, no do Rio Grande do Sul, ficando sem
Estreito a sua anterior remoçlo para a da For-
mosa, em Goyaz, e não como foi publicado no
Diario Official n. 42 de 12 do mesmo 'noz.

SECRETARIAS DE ESTADO

Ministerio do Interior
SEGUNDA DIRECTORIA

Expediente de dia 13 de fevereir3 de ii•jj

Remetteram-se :
Ao ct  do estado do Rio Orando

do Sul, p-tra sor entregue, o titulo de agri-
men:or conferido polo Escola Polytechnica a
Bondo da Silva Lima, que se acha naquelle
estado ;

Ao governador do estado do Espirito Santo,
para o mesmo fim, o diploma de doutor
conferido pela Faculdade de Medicina do
Rio de Janeiro, a Gradam dos Santos
Novos, residente na cidade de S. Ma-
fitem;



A.bibliotheeario da Bibliothesa Nacional
quatro caixas contendo faacientes tia nom
Bm .;ilioisis de Martins.

Requerimento despachado

Dr. João Vieira de Araujo.—Selle o ma-
marial.

Dia 11

Remetiam usse :
• Ao governador do estado de S. Paulo, afim
de ser entregue, o diploma de doutor confe-
rido pela Faculdade de Medicina da Bahia, a
Domingos Portella Lima, que se ci oba na ci-
dade de Casa Branca ;

	 cioba, que

 director do Instituto Nacional de Mu-
sica, cópia do contracto celebrado com Agos-
tinho Luiz de Gottv6a afim de exercer
mumelle instituto, até 31 de dezembro vin-
douro, o logar de professor de oboe, fagote o
c.ongeneres.—Expediu-se aviso ao Ministerio
da Fazenda.

— Requisitou-se do mesmo ministerio, a
expadição de ordem:

Para que se indemnize ao escrivão do Ex-
ternato do Instituto Nacional de instrucçã'o
secundaria, a quantia proveniente de despe-
zas do prompto pagamento por elle realiza-
das nos situes de outubro a dezembro (d-
iurnos..

Para que se paguem :
O v-enciniento que competir aos professores'

do Instituto Nacional dos Cógoa João Pi-
nheiro de Carvalho e Antonio Lisboa Fa-
usaoles da Silva designados para exercerem
fisterinamente, este o -legar de contra-mestre

' s datei= typographica e aquello O do
mestre da de encadernação do dito estabeleci-
mento.

-As.. segaintos quantias
Da 2:180s530, importando, de forneeimen-

toe fados ao Externato do Instituto Nacional
deinsirucção secundaria nos MOZOS do outu-
bro adozombro ultimo
*De 57099, dos vencimentos a que trent

direito os serventes do Instituto Nacional
dos Cégos, relativos ao moz de janeiro
findo	 *

De 600t5, das gratificaçõea vencidas, nos
mexes de sótembro a dezembro ultimoa, pelos
a:a:malotes que serviram em varias solem-
nidades celebradas na cathedral do bispado do
Rio de Janeiro.

Ro periménto:i dospachado.4

Lula de Rezende e Souza. — Não tem
iogas'

„Gustavo de Paula Reis.— Mantenho o des-
pacho.»	 •

•Jteanna de Menezea.—Indeferido.
Adelaide de Sampaio Vianna de Figuei-

redo-Rocha e outras professoras adjuntas.—
Ident.

Adalberto Oetaviano Arthur de Siqueira
Amazonas pedindo se lhe mande abonar o
auxilio para pagamento do aluguer da casa.
— idem.

••/•n••••n•••n••/.........**/•••••••••••Wje..~...

• Ministerio da Justiça

por portaria de 14 do corrente, concede-
ram-se - ires mezes de licença, com soldo e
etapa, na Nina do art. 201 do regulamento
n. 10.222 de 5 do abr:1 do anuo proximo pas-
sado, ao alferes do regimento policial desta
capital, Amer:c) Auglisto de Azevedo Bailo,
para tra'aa de sua saule.

Geffl.••••••

PelaSccrata ia de Fttado dos Negoeios da
Justi ;a, em 13 do carrent ), lassou-se diploma
habilitando o bacharel João GOM03 Barreto sv)
cargo le juiz de di eito.

DIÁRIO OFFICIAL

Ministerio da razenda

4,...bioete do Minislro doFazenda

Cidade de Santos, 12 de fevereiro do 1890—
Ray Barbosa, Ministro da Fazenda, pres-
dente do Tribunal do Thesouro.

Tomando na devida consideração as queixas
e reclamaçõos do commereio da cidaae de
Santos, represontado pala sua Associação
Commorcial, quer pelo respeito que lhe me-
recem os membros dessa corporação, quer
pelo interesse que o Governo Provisorio toma
pelo desenvolvimento o prosperidade do com-
mareio da Republica, quer pela defeza e sal-
vaguarda dos rendimentos da Nação ;

Havendo examinado pessoalmente o verifi-
cado o estado de abandono em que se acha
o serviço fiscal do porto de Santos relativo
á Carga, descarga e acondicionamento de
mercadorias e atreitos commerciaes e os gra-
ves prejuizos que desse estado adveem ao
commercio o ao fisco ;

Desejando que a sua vinda a esta cidade
produza resultados que correspondam as suas
intenções;

Resolvo nomear uma comissão composta
doa Srs. Dr. Antonio Francisco de Paula
Souza, superintendente das obras publicas,
Dr. Domingos Sergio de Saboia o Silva, enge-
nheiro fiscal das obras do cites, Antonio da
Silva Telles, presidente, o Fritz Christ, di-
rector da Associação Commereial, afim do es-
tudar a questão e dar sobre ella o seu pa-
recer, regalando-se pelas segnint•-s instrua-
çass :

1 . a A ~missão aprasantarit c) sou traba-
lho, com a maxima urge-m.1a, attandendo
necessidade do dar prompto reinadio aos males
apontados.

2, a O trabalho se compõe de um plano
geral de melhoramentos com especificação
das obras a realizar-se o das medidas admi-
nistrativas que convém tomar para levar a
effeito as mesmas obras e melhoramentos.

3• a Ao plano acompanhará um orçamento
detalhado de toda a despers a effectuar e or-
ganizado conforme os estylos technicos o ad-
ministrativos.

4.a A commissão informará iss,ualmonte,
attendendo as condiçOes loeaes, acerca do me-
lhor meio de sorem effectuadas as obras,si por
administração, por empreitada particular ou
por hasta publica.— Ruy Barbosa.

WINN.

Cópia—Cidade de Santos, 11 de fevereiro de
1890.

Remetto-vos o incluso aviso, peio qual re-
solvi nomear uma c)mmissão, do que fazeis
parte, para dar parecer acerca das obras e
melhoramentos neeessarios, afim do regula-
rizar o serviço da carga, descarga e acondi-
cionamento das mercadorias sujeitas a fisca-
lização :da alfandega desta cidade.

Tomei esta resolução por ter raconliecido,
na visita que fiz ii alfandega, serem justas as
reclamações do comnaercio desta praça, e por
pareser-me que os membros da CO111011%110

são os mais habilitados para informaram á
alta administração das providencias que
convem expedir em semelhante assumpto.

Na commissão colloquei ao lado •le distin-
c tos prolissionaes dons membros da Assocktção
Commercial, verdadeira representante e in-
torprete dos interesses e das reclanutçass do
commerelo, que eu pretendo defender e a que
desajo at tender.
• Parece-ma que com esta providencia, que 4#
apenas inicio e fonte de informação para a
resolução que o governo tem do tomar, 11103-

tro a minha firmo intenção do corresponder á
confiança que o commercio de Santos deposita
no resultado de minha visita a esta cidade.

Peço-vos que transmittaes o assumpto do
incluso aviso aos honrados membros da com-
missão, apresentando outrosim ao commorcio
desta praça, de que sois orgão cariciai, os
meus agradecimentos pelo acolhimento gene-
roso de que fui alvo no seio dessa corporação.
— Ray Barbosa.— Ao Sr. Antonio da Silva
Telles, presidente da Associação Commercial
da cidade de Santos.

Cópia— Gabinete do Minisl no da Fazenda.
Cidade do Santos, 12 de fevereiro de 1890.

Rua- Barbosa, Ministro da Fazenda e presi-
douto do Thesouro Nacional, communica ao
Sr. Inspector da Alfandega do Santos que
nesta data reaolvou nomear uma commissão
composta dos Srs. Dr. Antonio Francisco de
Paula o Souza, superintendente das Obras
Publicas, Dr. Domingos Sergio do Saboia o

engenheiro fiscal das obras do cites,
Antonio da Silva Telhes, presidente o Fritz
Christ, director da, Associa•ão Commercial
(lesta praça, afim do estudar e dar parecer
acerca das obras e melhoramentos nacessarios
para regular o serviço de carga, descarga e
acondicionamento das mercadorias sujeitas ft
fiscalização da alfandeg,a, por ter reconhecido
na visita que hoje fez a essa repartição que
aquelle serviço acha-se em completo estado do
abandono em prejnizo dos interesses amimar-
cises e das randas do Estado, recommendando
ao mesmo Sr. Inspector que preste à referida
commis.são todo o auxilio de que alia precisar

' para o bom o prompto andamento do serviço
de que se acha encarregada.— Ray Barbosa.

•nn

Cópia.— Chiado de S. Paulo—Gabinete do
Ministro da Fazenda, 13 de fevereiro de 1890.

Tendo resolvido amoitar o offerecimento
que me fizestes, em nomoala empraza da con-
strucerto do cites da cidade do Santos, de vos
engarregardos das obras dos armazenas, ponte e
outros acmssorlos, que icem de ser construidos
para o serviço da carga, descarga e acondicio-
namento das mercadorias sujeitas á fiscal isação
da alfandega dessa cidade, communieo-vos que
nesta data expeço as convenientes ordens A
Thesouraria de Fazenda, afim de providen-
ciar acerca do pagamento das despezas que
tiverem de sor efectuadas, convindo que
sejam observadas as seguintes regras :

1. 0 As obras serão realizadas de accórdo
com o plano que me foi apresentado pela com-
missão nomeada para esse fim.

	Alffileffiummer
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2." Deverão começai . no mais breve prazo,
e continuar sem interrupção, podendo sor
contractado todo o pessoal necessario de
moio a serem as novas construções en-
tregues ao serviço com a maxima brevidade,
attenta a urgencia de semelhante melhora-
mento.

3.° As obras serão feitas por administração;
no fim de cada quinzena será apresentada em
duplicata á alfandega uma folha da despeza
("chiada, assignada, pelo engenheiro da
empraza, com a rubrica o conferencia do en-
genheiro fiscal, devendo ser a despeza Immo-
diatamente satisfeita.

4.0 .0 engenheiro da empraza recorrerá di-
rectamente ao Ministro da Fazenda em qual-
quer caso do duvida ou contestação que se
levantar durante a construcção das obras.—
Rua Barbosa.—Ao Sr. Dr. Weinschenk, enge-
nheiro da Empraza do Caos de Santoe.

—
Cidade de S. Panlo.—Gabinete do Ministro

da Fazenda, 13 de fevereiro do 180).
Tendo rosolv ido amoitar o o tremei mon to que

me l'oi feito pelo Dr. Weinschenk, engenheiro
das obras da Empraza do eus de Santos, para
se encarregar, por administração, da constru-
ção dos armazene, ponte e mais aceessorios
necessarios para o eerviço da carga,. des-
carga e acondicionamento das mercadorias
sujeitas á lieealização da alfandega dessa
cidade, conforme o plano que me foi apresen-
tado pela cammissão nomeada para tal fim,
assim vol-o conummico, devendo ser por essa
thesouraria expedida a neceesaria ordem á
Alfandega de Santos, afim de serem immedia-
Lamente satisfeitas as folhas de despeza apre-
sentadas pelo referido engenheiro-fiscal Dr.
Domingos Sorgio de Saboia e Silva.

As folhas deverão ser passadas em dupli-
cata, ficando unia delias na Thesouraria do
Fazenda, sondo outra inunediatamente re-
mitida ao Thesouro Nacional.—Ree Bar-

bo:o.—Ao Sr. inspector da The,ouraria de Fa-
zenda de S. Paulo.

—
Cópia.—Cidade do S. Paulo. Gabinete do

Ministro da Fazenda, El do fevereiro do 1890.
Confirmando o que verbalmente vos decla-

rei hontean tussa cidade, expeço nesta data a
necessaria communicação ao Dr. Weinschenk,
engenheiro da Empraza do CIOS do Santos,
que por ae;s3 mo foi indicado, autorizando-o a
dar começo âs obras da ponte, armazena o
mais accessorios que, na visita que ahi fiz,
reconheci serem de urgente necessidade para
13 carga, descarga e bom acondicionamento
das mercadorias sujeitas à fiscallsação da al-
fandega.

No mesmo sentido foi expedida ordem á
Theeouraria do Fazenda.— Rue Barbosa.—
Aos Srs. Antonio Carlos da Silva Telhes,
Fritz Christ, Drs. Antonio Francisco de Paula
e Souza e Domingos Sergio do Saboya e Silva.

n••=1,

'Chiado do S. Paulo—Gabinoto do Ministro
da Fazenda, 13 de fevereiro do 1890.

'fendo resolvido, para attender ás rciama-
tia senciação ~marcial da praça do

' Santos, fazer construir novo; armazena, re-
conhecidamente nece.4sarios para o serviço da
descarga o acondicionamento das mercadorias
sujeitas á tiscalleação aduaneira no local ec-
capado actualmente polo enleio da antiga
alfandega e onde se acha aquartelada a força
policial, solicito-vos a expedição das conve-
nientes ordens no sentido do ser desoccupado
o referido edificio o entregue ao Dr Weins-
chenk, engenheiro da Empraza, do Caes de
Santos, e que foi por mim encarregado da
administração da construcçlo dos referidos
armazens e outras obras acamarias.— Buy
Barbosa.— Ao Sr. De. Governador da oslado
do S. Paulo.

Cidade do S. Paulo. t n alánoto do Ministro
da Fazenda, 13 de fevereiro de 1800.

Sendo necesearia a aquisição de dons pe-
quenos predica que se acham encravados no
terreno em que Icem de ser construidos OS

novos armazena da. Alfandega de Santos,
recommendo-vos que procureis chegar a
aceórdo com os proprietarios dos referido
predios acerca do preço peio qual pedem
elle:: ser cedidos ao Estado. No ca go de ser
absolutamente impossivoi *o aecórdo, a ui ori-
zo-vos a pope] . perante o j(tiz.) compele:: I o a
acção de desapropriação nos termos da lei.
Em um ou outro caso. examinados Os titules
de propriedmt . e de isempção onus legaes,
cativem que tenhaes especial cuidado em que
a acquisição se opere para o Estado, !irl.,. de
duvidas e contestações futuras.

Itecommendo-vos finalmenta a m ixima
brevidade neste assumido, por ser de natu-
reza urgente.— Ruy Barbosa.— Ao Sr. Dr.
procurador fiscal da Thesouraria de Fazenda
de estado do S. Paulo.

Cópia—Cidadão—Ein cumprimento da hon-
rosa commiseão de estudar a que ;tão das
necessidades urgentes reclamadas pelo com-
inarei° do Santos, tendo examinado em com-
muni todos os pontos principaes das' reei ama-
çO:3s, temos a expor-vos o seguinto

1.° Que a causa principal das queixas do
commercio é proveniente da falta de espaço
sufficieate para o serviço de carga e descarga;

2.. Que além desta falta de espaça accresco
ainda a institucional°, do pessoal actual da al-
fandega.

Quanto ao primeiro ponto, a commissão é
de opinião que osso espaço pode ser obtido,
transformando o terreno hoje °solapado pelo
quartel de policia em um armazem do 2.880
metros superficiaoe, cercando a actual tra-
vessa da Alfandega para a rua de Xavier da
Silveira o transformando essa espaço em de-
posito descoberto, para os generos que podem
sotrrer as intempe.ries, constru,ndo mim ponto
do 300 metros, em fi'inna do te cai a qual
possam atrarar quatro navios.

Estas medidas -endo matizadas, o serviço
da alfandega não mais solfeerá por Iblta do
espaço.

Neste intuito a 00721321183ãO, estudando os
meios de ro!lizar eet 3 desiderafam, vriticou
a necessidade de

1.° Demolir a casa 3 os muros existente; 1113

terreno do actual quartel, e verificando que a
remoção do quartel para o editicio denomi-
nado do Trem só seria vantajoso aos inte-
resses da cidade.

2." Adquirir por desapropriação dons pe-
quenos predios silos na rua Quinze de No-
vembro e que acham-se como que encravados
no terreno do quartel.

3•" Construir um armazem do 80 4 ,3C, sob
um só telhado, tendo 03 111111.03 exteriores trt'!$
entradas pelo lado do mar e iro; sabidas
para o lado da rua Quinze de Novembro «.) s

-respondento ás hm naves de 80" de compei-
monto do amuem, e duas sabidis para o
lado da matriz, pildo esta; naves de!ermi-
nadas por doas muros longitadinaes o em ar-
cadas, e o telhado com armadura do krrosa
Polonceau, coberto com telhas franeezas.

4. 0 A fechar o lado da rua Xavier da Sil-
veira, construindo Alli um pequena poato r ara
a guarda com a stip:Tilde do ) 001,10, tendo sa-
bida particular e indopendento das ruas, mas
por eira do armazena para a rua Quinze de
Novembro, de medo que o d'to armazem ilque
completamen te isola do das edidemços pai 1.-
calares.

5." A fcchnr a travessa da alfandega ir
um muro que, seguindo o alinhamento
alfandega, se ligue ao novo armazena, tendo
um grande portão por onde saiam as cargas
pesadas do pateo descoberto, que com estas
construeçaes se obtem no actual canto da rua.
Xavier da Silveira ao lado da Guarda-moria .

0.0 Construir a ponte de madeira ora 1.para
embarque, sendo um de seus lados paro 1 lelo
ao alinhamento principal do novo armazem,
on perpendicular á rua Xavier da Silveira
com 100 metros de comprimento, e o outro
portnendicular a este, 011 paralle10 ao futuro
cites, com 20á metros de romprimento, e de
modo a poter receber as embarraçOes em
ambos os lados ; o munido de duas vias de.
trilhos que, por melo do gyradores e desvios
convenientes, ligue essas embarcações já, com
a alfandega, já com o espaço descoberto, já
com o novo armazem.

A disposição geral dessas obras acha-co
esboçada na planta junta o ollas importarão,
no maximo, em 293:000fi, conforme se vê do

annexo que acompanha este.
O modo mais conveniente do levar avante

estas obras, não só no mais curto prazo, como
tambom cem toda a garantia do segurança e
boa execução, tendo sido maduramente toa-
ndo, foi reconhecido convir melhor ser por
unidado de preço, ficando encarregai° de ex-
ecntal-as a actual Empraza do Caos de Santos,
sendo tiscalisada pelo tudnal engenheiro fiscal
da mesma empraza.

O tempo, dentro do qual bise obras •ie-
verão ficar concluidas sendo uma questão
palpitante e do maximo interessei para a
~moreia, foi lambem maduramente con-
siderado o vorificon-eo que, graças a .tbota

1
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vontade da actual Empraza do Cães e
seus grandes recursos em ma teriaes, po-
derão dar as ditas obras concluidas dentro
do prazo de troo mezes desta data. Eis a
razão por que julgamos dever ficar a alta
confiada a execução das obras. São estas
as soluçóes a que chegamos e que nos pa-
recem as mais convenientes para attender
de pronapto aos vitaes interesses do COM-

=rolo deste importante porto, e que se
a administração dos serviços da carga e des-
carga for executada com a necessaria presteza,
ficarão satisfeitos os justos reclamos do com-
maroto desta cidade, ate que esteja concluide
o cães em execução.

Julgamos assim ter cumprido a honrosa
missão que nos foi confiada, fazendo votos
para que nossas indicações possam merecer
vossa approvação.

Saude e fraternidade — Ao cidadão Dr. Ruy
Barbosa, muito digno Ministro e Secretario
de Estado dos Negocies d Fazenda — Santos,
12 de fevereiro de 1890— Antonio Francisco
de Paula Souza.—Domingos Sergio de Saboia
e Silva.— Antonio Carlos da Silva Telles.—
Frits Christ.

••n••••n•nn•••n••••n•n•••••••n•n•••n•n~M./M0••n••n•n•••n•

Ministerio da Marinha
Concedeu-se licença por seis mezes, para

tratar de sua saude, .ao 20 tenente Manoel
Floriano Correi de Brito.

Expediente do dia 13 de fevereiro de 1890

Ao Ministerio da Fazenda, rogando expe-
dição de ordens para que aos ofilciaes da
armada reforma/dos se pague o competente
soldo independentemente da apresentação da
respectiva patente.

— Ao Quartel General, accusando o recebi-
mento do oficio em que participou haver sido
o 1° tenente Francisco Pordéos da Costa Lima
absolvido pelo Conselho Supremo Militar de
Justiça da aceusação contra elle intentada ;
e recommendando que providencie para que
seja embarcado aquelle oficial.

—Ao mesmo, declarando que, á vista do
decreto que separou a Igreja do Estado, deve
expedir circular dispensando do serviço da
armada os capellães.

—Ao Ministerio da Fazenda, communi-
eande que, a 11 do corrente, entraram em
exercido o capitão de mar e guerra Pedro
Benjamim de eoeslioniira Lima no de director
geral da reparti dos Pharoes, e o capitão
tenente Luiz Pedro Tavares no de ajudante
da inspecção do arsenal de marinha.

—Ao da Agricultura:
Reiterando o pedido para a collocação de

columnas em varies pontos do arsenal de
marinha desta capital e da ilha das Cobras,
afim de adoptarem-se mangueiras.

Solicitando para que sejam destacadas duas
raças do corpo de bombeiros aptas, para ins-
truir o pessoal do arsenal de marinha deste
estado no manejo de bombas de apagar in-
cendios. — Communicou-se ao arsenal e á
Contadoria. .

Inspecção do Arsenal de Marinha do
Rio de Janeiro:

Mandando organizar
'
 com urgeneia, orca-

mento para restabelecer-se o encanamento das
banheiras do hospital de marinha e feitura
de um systema de duchas;

Autorizando a mandar abrir concurrencia
para execução das obras do hospital de ma-
rinha • e bem assim, mandar preparar a mas-
treaçie de um patacho para simulacro de
navio destinado á escola de aprendizes mari-
nheiros da Parahyba.

— A" Contadoria de Marinha, declarando
que os opararios Amaro Miguel Gonçalves da
Cunha, Manoel Joaquim Vieira e Manoel Car-
doso de Araujo Valioso, devem perceber uma
gratificação extraordinaria, além dos seus
vencimentos, igual à metade do respectivo
jornal, de conformidade com o regulamento.
— Communicou-se ao Arsenal do Mirinlia do
Rio do Janeiro.

— A' inspecção do arsenal de marinha do
estado do Pará, autorizando pára que se pre-
pare a mastreação de um patacho, para servir
de simulacro de navio, para a escola de apren-
dizes marinheiros do mesmo estado.

— A' inspecção do arsenal de marinha do
Ladario, declarando não ser possivel, por
ora, prover-se o togar de director das et/Mi-
nas de machinas do mesmo estabelecimento.

— Ao Ministerio da Fazenda, regando o pa-
gamento de 210$, da divida de exercidos fin-
dos de que é credor o 1 0 tenente Frederico
Corrêa da Camara.

— A' Contadoria mandando pagar :
Ao capitão de fragata Pedro Nolasco Pe-

reira da Cunha 300$, quantia por elle des-
pendida com a passagem de sua familia de
Montevideo ao Rio ;

Ao invalido Manoel Antonio da Gama a
quantia de 11ã$700 e a Cosmo:: Pedro Rega-
lado, ex-praça do corpo de marinheiros na-
damos, a de 84600, importancia dos ~lios
que fizeram quando aprendizes marinheiros.

Mandando providenciar para que o fiel do
encouraçado Rio Grande Bento Carvalho de
Oliveira seja indemnizado da quantia de 30$
que lhe tem sido descontada mensalmente de
seus vencimentos desde 1 de outubro de 1889;

Mandando processar e pagar a conta apre-
sentada pela companhia Estrada de Ferro Ma-
cabe e Campos na importancia de 14400.

— A' Intendencia declarando que, não ha-
vendo verba consignada pelo orçamento para
ser attendido Fabio Gomes 13e1fort Mattos, não
convem restabeler 03 dons legares de ama-
nuense,tanto mais que se trata cie reformar os
diversas regulamentos das repartiçÕes doma-
rinha.

— Ao cirurgião mór da armada autorizando
a mandar fornecer ao Arsenal de Matto Grosso
03 medicamentos solicitados pela pharmacia
daquelle arsenal.

REQUERIMENTOS DESPACHADOS

Domindos Alves Espineta.— Já foi deferida
a petição e a Contadoria está autoriz ida a
satisfazer o pagamento.

Martiniano da Gama.— Não tem direito
por ter desertado posteriormente á divida do
fardamento.

Maria Isabel Freira do Rego Barres.—Di-
rija-se ao Ministerio da Fazenda.

Segundo. tenente Francisco de Barros Bar-
reto.— Indeferido.

Egydio Marques de Senna. — Não tem
legar.

Miniaterio da Agricultura
Por portarias de 14 do corrente:
Concederam-se tres mezes de licença com

vencimentos, na fôrma da lei, para tratar
de sua saude onde lhe convier, a Francisco
José de Faria, chefe do serviço da Repartição
Geral dos Telegraphos ;

Concederam-se quatro mons de licença, com
vencimentos na fôrma da lei, para tratar
de sua sande onde lhe convier, ao enge-
nheiro-gerente da Inspectoria Geral das
Obras Publicas Torquato Xavier Monteiro
Tapajós.

REQUERIMENTOS DESPACHADOS
Dia 11 de fevereiro de 1890

Thomaz de Freitas Porto Mello pedindo
que seja com elle celebrado contracto para
fornecimento de dormentes á Estrada de Ferro
Central do Brazil. — Na fôrma dos pareceres,
indeferido.

•

Dia 14
Bacharel João Zeferiuo Pires do I.yra, con-

tracto.nte de uni engenho central no muniei-
pio de Palmares, pedindo que pelos cofres
geraes sejam feitos, no prolongamento da e.s-
trinta de ferro do Recife ao S. Francisco, os
desvios necessarioo ao mesmo engenho para o
transporte de °anilas.— Mantenho o despacho
anterior.

Concessionarios das obras do porto de San-
tos, Maximiano Pinto Ferraz de Vasconcel-
los. — Saltem 03 requerimentos.

João Baptista Rodrigues Villas Boas.— A
vaga do amanuense da secretaria de Estado,
será preenchida mediante concurso.

—Engenheiro Joaquim Alvares dos Santos
Souza.—Creio na realidade dos serviços pres-
tados á fundação da Republica pelo impetran-
te. Si a essa circumstancia reunir, como
presume, a capacidade para o exercido dos
empregos a que alinde, apresente-se aos
chefes dos diversos serviços deste ministerio
e obtenha deltas propostas para sua nomea-
ção, que não porei duvida em deferir a jus-
tiça de sua pretenção.

n•n••••n•n•••n•

Repartição Moral do solem• janto á compa-
nhia Cie Iniprovenaeato

BOLETIM DO SERVIÇO DIARIO

Dia de fevereiro de 1890

Foram visitadas as casas de machinas
fez-se a desinfecção das matarias com os in-
gredientes e na dosagem conveniente.

03 flushing-taalis funcionaram regular-
mente.

10 districto — Prodios esgotados 8.108 3/4 ;
cortiços 70, com 2.389 quartos.

Reclamações em predios seis, sendo quatro
por obstrucções devidas a terra (2), a gordura
(1) e a lixo (I), nos ramaes de 4" e de 6", e no
syphão do receptaculo, uma por desarranjo
em bacia de patente e uma cujo serviço ficou
em andamento.—Foram attendidas no mesmo
dia.

Limparam-se os deposites das ruas da Sande
(3) e Livramento (1).

20 districto — Predios esgotados 8.668; cor-
tiços 130, com 3.720 quartos.

Reclamações em predios tres, sendo duas
por obstrucções devidas a terra (1) e a gor-
duras (1) nos ramaes de 4", e uma por exha-
laçais pelas juntas do ramal de 4".— Foram
attendiclas no mesmo dia.

Reclamação em rua unia, por abatimento
devidos a canos do 12" quebrados, na rua
da Sande em frente a n. 168.—Foi attendida
no mesmo dia.

Limparam-se os deposites das ruas da Saude
(2), Proposito (1), Harmonia (1) e Visconde de
Sapucahy, e lambem os rallos de aguas plu-
viaes desta ultima rua.

30 districto — Predios esgotados 4.309; cor-
tiços 80, com 2.375 quartos.

Reclamação em predio uma, por obstrucção
devida a lixo no ramal de 4".— Foi attendida
no mesmo dia.

Limparam-se os deposites das ruas Senador
Dantas e Cattete.

40 districto — Predios esgotados 7.056; cor-
tiços 37, com 660 quartos.

Não houve reclamações em predica.
Limparam-se e desinfectaram-se os depo-

sites da praia de S. Christovão (5) e praça
D. Pedro 1(1) e a galeria de 12" da mesma
praça em frente aos ris. 240 102.

50 districto — Predice esgotados 2.875; cor-
tiços 11,. com 232 quartos.

Não houve reclamações.
Limparam-se os deposites das ruas Ypi-

ran .ra, Guanabara, Nova Guanabara o Pay-
sande, e o ramal da rua de S. João B iptista,

Repartição fiscal do governo junto à com-
panhia City Improvements 10 de fevereiro de
1890.— Pelo enganheiro dscal, Luis F. blon.
feiro de Barros, ajudante.
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SECÇÃO TELEGRAPHICA
. Ao Sr. Ministro da Justiça foi endereçado o
Segulute telegramma

S. Paulo, 13.:
-A' V. Ex., corno eminente representante • do

estado de • S. Paulo no Governo Provisorio,
tenho a satisfação do communicar que resolvi
hoje deanitivamente, expedindo os actos re-
spectivos, a velha questão do serviço da al-
fandega, • de Santos. Mandei construir um
vasto armazern de tres . naves cuja capacidade
&superior á de toda a alfaridega actual, bem
como uma ponte que satisfaz inteiramente as

, necessidades da carga,desearga e fiscalisação,
além das mais obras accessorias reclamadas
no parecer da commissão nomeada por mim
de entre o commercio e a engenharia. O com-
'morei° declara-se absolutamente Satisfeito,
•affirmatido 'ficar a cidade de Santos deste
modo 'com um serviço correspondente ás ex-
igencias do Seu mercado, é honra ao Governo
Provisorio, do que sou simples instrumento ,a
presteza corri que 'acendia aos direitos do

'grande emporio paulista nunca attendidos
polo 'antigo re-gimen • Sigo' amanhã para

• As obras estarão promptas em tres 'ames. —
Ruy Barbosa.• ^ •

NOTICIÁRIO

O.Sr. Ministro da Fazenda
, --4Iontem, pelo trem expresso de S. Paulo,
chegou S. Ex. o Sr. ' Ministro da Fazenda.

Na estação .central da via-ferrea aguarda-
, vam a chegada de S. Ex.; os .Srs. secretario

do chefe . do GoveraO Proviserio, Ministro da
Agricultura, representantes do exercito, ar-
mada, magistratura, funxionarios' public'os,
representantes d is redacções de diversos jer-
nus, dt industria o do commercio o crescido

_• numero do povo.
• A estação, profusamente illuininada, .offere-

eia bellissimo aspecto. •
• Ao chegar o Sr. Ministro da Fazenda o
Sr.Dr.Luiz Murat pronunciou um discurso ao
qual respondeu S. Ex., sendo então aula-
mado calorosamente.

Em seguida, seguiu S. -Ex. para sua resi-
, • acoMpaahado por enorme presta() de

carros e bonds illuminados," em um dos quaes
. achava-se uma banda ' do musica.

Ao entrar o prestito na rua Silveira Mar-
- toda ornamentada 'com arcos e luxuosa
illuminação, foram levantados vivas ao chefe
do governo, ao ministerio e á Republica dos
Estados Unidos do Brazil.

' Na residencia do Sr. ministro Og•glOmera.-
va-se avultado numero do pessoas que o curei-
pi• iinentaram, sento , alli pronunciados dis-
cursos enthuslasticamente applaudidos.

,
' Sobre fi estada do Sr. Ministro da Fazenda

°uri S. Paulo, transcrevemos do jornal O Es-

tado dá S. Paulo a seguinte noticia

eminente cidadão Ministro da Fazenda,
que partiu hoje pelo expresso para o Rio; vi-
sitou . hontern 'pelas - 7 1/2' horas da manhão

,seu . irmão Dr.-' Climaco Barbosa, em sua dia-
ara, para onde se dirigiu de carro em compa-

Mina do conirnendador frassellunann, gu .Nrda-.
Au& da Alfandega do Rio:

- Voltando a palacio, ituy Barbosa recebeu os
cidadãos que o-foram cumprimentar.

. A' -I fiora,ala tarde • fui ' visitar o edificio 'da
nova Thesouraria. de Fazenda, no Largo do

cuja s sitias percorreu, achando as
perfeitamente. apropriadas ás repartições-a
que se• destinam.
• Dirigiu-se dapais - :ao- antigo ediiicio da
Mesma ' thesoararia; onde fd recebido Pelo
inspector interino cidadão Abuso Moreira de
Almeida que o : acompanhou- na Sua visita a
todas as repartições. 	 1•''

Pelo bond ordinario de 1 hora - e 5 minutos;
Ruy Barbosa, s,eguiu para Santa Cecilia, acom-
panhado de sua :comitiva, composta de repre-
sentantes' da imprensa de Santos . e do Rio,
Dr.. Prudente. , de Moraes, governador do es-
tado e do capitão Lisboa, ajudante de ordens.

Em Santa Cecilia; RuY• Barbosa visitou a
chacara da Exma. Sra. D. Vorldiana Prado,
que os recebeu gentilmente, acompanhando-os
em um rapido passeio' pelo magnifico' parque,
em que se notam diversas Cellecções botanicas
e zálOgicaS ' 'de alto valor e obras de" arte
todas as salas do soberbo palacete forain tarri-
bem percorridas Pelo rciladão Ministro da Fa-
zenda, que mostrou apreciar especialmente as
salas de visitai, nOtaveis- pelos preciosos qua-
dros de que' são ornadas, o o dormitorio da
Exma. Sra.. D.- Veridiana, em -que ha ai' ma
decoração verdadeiramente primorosa devida
ao pincel de Almeida .JUnior. E' um quadro
allegorico do soamo, representado por urna
figura de .Mitlher de formas divinaes, envolta
em gaze: No segundo plano do quadro dos
taca-se Urriaetioréa de anjos que lhe velam o
somno.	 •	 • "	 •

•I

Além _destas salas foram vistas Lambem a
do jantar, caPrichosamente ornada do quadros
e de preciosos objeç,tos de arte, a cosinlia'
admiravel pelo meio e boa ordem. .

Ao retirar-se, Ru' Barbosa, despedindo-se
da Exm. Sra. ; D. Verldiana, agradeceu. lhe a
gentileza do acolhimento que tivera, mani-
festando-lhe ao mesnio tempo a agradavel lin-
pressão que lhe deixara a chacara.

Regressando. á cidade, Ruy Barbosa tomou
um bond da Consolação vindo desembarcar no
Largo do Rosario, ode . S9 dirigiu ao salão
em que se aehá exposto o phonographo de
Edison. • •

•. Apresentando-lhe o aPparellio, o Sr. Ovidio
de' Menezes:, acelhou o 'distincto cidadão e.
seus companheiros com a seguinte saudação
que foi registrada pelo phonographo:

..	 .
« Bem vindo 'sejam ao pequeno salão em

S. Paulo, ás deinonstrações do phOno,grapho,
os illustres visitantes.. Convido-aaillustre ci-
dadão Ministro da Fazenda a vir ate ao . plióno-
krapho dizer alguma cousa a respeito''deSte
apparellio ou'ilas.suas impressões "aqui deste
grande estado. >>	 .	 . •	 • •	 ,..

Ruy :Barbosa; em resposta a esta saudação,
proferiu as seguintes' palavras que foram re-
gistrailas fio mesino phonogramnia • . •

1

 • « S. Paulo -à a expressão do espirito yankse,
amenisadp ,..‘e perfumado pela- graça do
gosto italiano.

,	 .
• Triplicado em população o' opulencia, , no

(4. espaço • de poucos annos esta . cidade está
.4 destinada a ser a mais magnificado toda a
4 America Meridional.

a Esto desenvolvimento maravilhoso e; ia-
« `comparavel será bastante rapiáo, -eu 0

4 espero, para aquelles que como eu conhe-.-
« coram a antiga cidade academiea; escondida

atraz das suas rotulas o dos seus mosteiros,
« possam ainda vir a admirar, estendendo-se
• indefinidamente pela varzea a magestade
« da sua ciVilizaçã'o exhuberanto o , fertil
« como a • fecundidade do seu solo, a grandeza
• dás suas montanhas ou a belleza das -suas
« flores. : -	 •

.« 13 do fevereiro do 1890.-1?icy Barbosa. )

O phono igramma foi reproduzido na oeca-
sião, ouvindo-o o cidadão Ruy Barbosa° todas
as pessoas de sua comitiva. - •	 • •	 •

Sobre a 'maravilhosa perfeição do pliOno-
grapho, Ruy Barbosa travou o seguinte :•dia-'
logo com o seu oficial de gabinete, commen-
dador Botafogo :

c . Botafogo—Como achar-Se pensamentos 'O
« ideias quando nesairito se acha dominado
« pela impressão que causa semelhante deà-
• coberta humana ?

« ItuyRealmente, pare 30 estarmos deante.
«' do sobrenatural ! E' um desses casos. em que •

• se polo dizer que a sciencia e a realidade
« excedem á' imaginação.

4 Botafogo—Nb seria caso de propor para .
« substituir a antiga fórmula—Deus é grande, -
(X pela fórmula-6 hoinem é 'grande ? •

Ruy— Creio que sim. Sé . a sciencia -é .
« 'grande.

4 S. Paulo', a do fevereiro de 1890.
« Antonio Joaquim de Sodza. Botalbgo'.

• Ruy Barbosa. .	 '	 .

Este dialogo, assim como a saudação a S.
Paulo, foi phonog,raphade e ouvido depois por
tolas as pessoas presentes, que fizeram regis-
trar pelo apparellio os seus nomes', logo após
« le Ruy Barbosa o do commendador Bo- •
tafogo.	 :
• A's 7 horas da noute foi serviço em o palacio:

um lauto banquete a que assistiram RuY Bar._
bosa, as pessoas de sua comitiva, , os • raiare- •
sentantes da imprensa do Rio e de. Santoà, o •
Dr. secretario do governo e o Dr. chefe 'do
policia.

Ao servir-se o champagne trocaram-se
diversos rbrindes, entre os quaes:

Um do Dr. Prudente de Moraes'a Ruy Bar-
bosa, em nome do estado de S. Paulo, agrade-
cendo Os inolviclavels serviços 'prestados per'
elle ácidado dó SantOs'o satentando os ' actos.	 ,
de siia ,administração financeira.

Dó -ltuy Bardosa, agradecendo ao estado de _.
S. PAtito, na pessoa do cidadão governador,
ern cMik, reconhece um • dos' mais ,valentes

k	 •"	 • 	 -

soldad&s • da evolução republicána caracterisa-
do pela mode,stia que é mais puro dos . es-
'ma lt?s.	 •	 •

Neste brinde incluiu ItuySarbosa a 'familia
do ill64re governador.
•Pela iriteres.santo menina Marialliereza,

dó MoracS Or.i‘os, filha dó Dr. '"goVernador,
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01 recitada em soguida, cOM muita graçt o
expressais, a tabula. de Lafontaine-0 com e a

•.repor,a.

Tanto Ruy Barbosa como os demais Nen-
ivas applaudiram com enthusiasmo a docas-

insçaio da gentil menina que conta apenas
seis .annes de edado.	 •

•Torminado o banguela, Ray Barbosa. rece-
beu em o pulado as passo is pio o foram cum-
primentar.

lutaandencia Xtunalseipal— O ex-
podionte de 14 do corrente constou do :

oiticica recebidos — Do Dr. engenheiro do
districto, de 4 do corrente, relativamente a

provitioncias no sou districtos— Forneça•se a
forramonta•pedida. Quanto ao mais, opportu-
iminente se:a resolvido.

Do Dr. engenlisiro do P districto. de 11 tio
mesmo mez, informando o requerimento de
assa Victorino de Carvalho alag,altilles sobro o
calçainento do caos do Pharoux.— Conformo
O parecer,_à iutendencia do fazenda.

Da cidadão Dr. Agostinho Vidal Leite de
Castro, communlcando ter entrado no exerci-

- cio de 3° delegado do [alicia.— A secretaria.
Do commandante do corpo de bombeiros

'
 da

mesma data, em resposta ao (alicio da inten-
delicia do 10 do janeiro ultimo, e declarando
que mandou proaeder aos reparos do gradil
da praça. do Duque de Caxias.— Igual des-
pacho.
• Da Dr. engenheiro fia stl do governo junto
A companhia City Improvements (dous), de 13
do comuto, communicando qua careco de

.' reparo o calçam ?ato do diversas ruas.— Ro-
• qiusite-s.

Do Da engenheiro do 40 districto, de 30 do
• janeiro ultimo, informando, as contas do calça-

mento das ruas Vianna, Teixeira Junior e
. estrada da Tijuca.— De accordo com a infor-
mação do engenheiro.

Do Dr. presidente da companhia forro-carril
do J *latim Botanico, de 13 do corrente, accu-
sando o recebimento do officio da intendenela
relativamente ao decreto n. 1e0 de 6 do cor-
rente.—A' secretaria.

Ao Dr. director do serviço telophonico,
vo sma data, no mesmo . sentido.— Igual &s-
iada°.

Motos expedidos — Ao Ministerio do Inte-
rior requisitando para o serviço do levanta-
mento da carta deste municipM diversos
instrumentos recolhidos ao observatorio as-

•tronomico.
Ao Miniiterio da Agricultura, solicitando

*papeis relativamente a prateação do cidadão
Possidonio de Carvalho Moreira para linhas
do ferro-carris.

Ao Ministerio da Guerra, rotativamente á
- prateação do cidadão José Joaquim do Azo-

vedo do prazo n. 11 da Estrada do Santa
• • Cruz.

A' diasectoria da Estrada de Ferro Central
• do Brazil, requisitando passo ima o Dr. en-

genheiro municipal .
Ao Dr. chefe de policia, reiterando o podido

feito em oficio do 8 do corronte o remettendo
par cópia a informação prestada pelo fiscal
da freguezia dá fisgai

'
 relativamente a casa

.de nogo:lo da praia do Botafogo n. 234.
• a que.rimentos — Do Francisco Fernandes

• Corrêa, para obras á rua. da Paz. —Apresente
novas plantas de accordo com o parecer ao
architecto.
. D3 Antonio Vicente, licença por pedreira
à rua S. Luiz Gonzaga n. 163.— Conceda-se
-a licença depositando a caução de 200$, obra

• gando-se a cumprir as modificaçães do mago-
•nhairo architecto.

De João Carneiro, para obras A rim 'do Vis-
' conde de %aúna n. 5:1.— Não pado ser conca-
• • dida licença para concertos, querendo meou-
• atrair apresento .plantas o pague os faros.

De PosSidsonio de Carvalho Moreira, relati-
vamente a unia 811.k propasta para estabeleci-

.. intento do linhas na praia da Saulade o rua da
Passagein. — Itoquisitous.o Ministerio da
•gvicultura os papsis a• qao'Se refere o pre-
sente reptarimento,

Cardosa Oliveira. & Comp., como pro-
curadoras de José Alves e Moreira Pinheiro,
pedindo o prazo de 60 dias para menstruação
do predio n. 34 da rua do Senhor dos Passos.
—Como requereu.

Do José Figueiredo de Andrade recla-
mando contra um tapamento feito pelo em-
prezario o calçamento da rua Aprazivel em
Santa Thereza, na entrada da rua Francisco
de Andrade.— Em tempo serà providenciado.

De Francisco Xavier de Castro Barbosa pe-
dindo a gratificação addicional a que tem di-
reito como protassor.— A' contadoria para
lazer a contagem do tempo.

D3 Vieira Azevedo & Comia licença para
vender fogo da China á rua Theophilo Ottoni
as. 88 e SUJ.—Deferido.

lia Antonio Marques Corra . Vidal pedindo
pagamento do vencimentos.—A' intendencia
de fazenda para mandar pagar na forma jus-
tificada.

De Antonio Corrêa dos Santos pedindo a
transa:ronca de deposito para casa de bel-
chior á rua de S. Francisco de Assis n. 1 F.
—Faça-se a transferencia do deposito.

De Antonio Maria Gonçalves, goneros ali-
menticias à rua Gonçalvas Dias n. 24; Sela
leggi & (Munem, sapateiro á 111,1 da Assem-
"doa n. 40 13; J. do Souza & Comp., eseriptorio
do commiss5es à rua Theophilo Ótima n. 19;
Viggiano Cumpollo & Comp., liquido e co-
mestiveis à rua da Alfandega n. 108 ; José
da Cruz Almeida, bilhetes delotoria á rua da
liruguayana n. 21 D.— Pagando a multa,
dia se.

De Joaquim Gonçalvos Carneiro, generos
alimenta:los em Inhaama.—Pagando a multa,
d6-.o a licença, observando as posturas em
rei . ção à venda do korosene.

D m Folicisiino Visento do Souza, quitanda
pelas ruas ; Mal1001 Joaquim do Oliveira,
idem; Benjamin Berraguem, mascate.— Sim,
em termo.

Da Domingos Bornardino da Luz, para
vender doces pelas ruas ; Eva Maria da Con-
ceição, quitanda; Jos() Antanio Ferreira idem;
Manoel Antonio Fornandes , idem.—Nos ter-
mos requeridos.

De Bernardino Pereira do Carvalho, ornei-
nas de concertar moveis à rua da America
n. 12.—Como rapar.

De Teixeira Bastos & Comp., taverna á rua
do Engenho Novo n. 14.— De-se observando
as Posturas quanto á venda do kerosene.

De José Diniz Drumond para café no kios-
que n. 43 da rua de S. Christovão. — Sim,
não poiendo vender bebi ias alesolicas nem
fermentadas.

De Silvano de Aranjo licença para func.-
cionar depois do 10 horas da imito o bote-
quim dentro da estação da Companhia Ferro-
Carril do Villa Isabel.— Nos termos da infor-
mação da-se.

De João Cardoso Borges pira uma carro-
einha.—Como requer em termos.

De Manoel José Martins para collocar toldo
á rua do Regente n. 42.—Sim, em termo.
• Do Mlip1110.433 Ferreira & Comp.. para bi-
lhares á rua dos Voluntarios ida Patroa n.103.
—Nos termos da informação do fiscal.

De José Grafia (2) para estacionar no largo
do Paço, vendendo doces o Francisco Tei-
xeira Lemos.—Não.

Do Rafara Panam, mascate ; Manoel do
Souza Coelha, carrinho de mão ; Manoel
Martins Valeta, terreno sno Realongo do
Campo Grande ; Manoel Fernandes, carianho
de mão ; Antonio Joaquim Lourenço, casa de
vivares em Inhatuna ; João JosS da Costa
Oliveira, bazar á rua da Guarda Velha n. 1
Antonio do Souza Lopes, quitanda pelas
ruas ; Firmino Maria Augusto, para mingau
palas ruas ; Antonio Luiz da Costa Pareira,
venda de pão pelas ruas ; Guilherme Fran-
cisco de Paula, marcineiro á rua do Cattete
n. 146 ; Roma) sa Sobrinho, taverna á rui
Cosi t Peraira n. 229 ; Victuria Maria dos
Anjos. venda de cingiu pelas ruas ; Manoel
dos Santos Also. s. licença para tua carrinho
José Jordana para olleina de calçado A rua
Estacio de Sá n. 51.—Deferidos.

Di araneisao linbromine, quitanda 110118
ruas ; Rafael Restitue, mascate ; Ratitol
Prosa), ident.—Sim, não estacismando.

Da Rafael Brum, peixe peias ruas ; Rafael
Junianelli ; Rafael Imbroma; idem.— Sim,
observando as posturas.

De Gonçalves Ferreira & Comp., para vali-
dar generoa intiammaveis á rua Costa Pereira
as. 115 e 117.— Deferido nos termos da in-
formação e satisfazendo as mais urgencias
regulamentares.

Do Francisco José Domingues, para vender
refrescos pelas ruas,Antonio Capelli, quitanda
pelas ruas.— Idem nos termos pedidos.

Do Domingos José Pinto, para estacionarem
com taboleiro do doces à praça de l'edro .—
Como requer, indicando o loail cie modo a
não estorvar o transito do passageiros.

Do A. J. Carneiro & Comp. loja de fogões
de forra á rua Theophilo ottoni mi . 115.—
Conceda em tarmos.

D3 Antonio dt Silva olivoirá, para ven-
der café à Praça Muuleipal — Na farina do
parecer.

De Guilherme do Vaseoncellos A. de Me-
nezes, para ter aborto até 1 hora da noute o
seu botequim á rua do S. Jorge n. 6.— Em
vista da informação tio tiseal, como requer.

Do Maria Criola, para vender mingau na
rua do Ouvidor.— Sim, indicando lagar o
fiscal.

De Antonio V. Manoel. quitanda pelas ruas.
— Nt fôrma da informação.

De Antonio José limitam° & Comp., casa do
quitanla á rua do Costa ii. 73.—Como repor
pagando a multa.

Da João Jasé Antunes, para quitanda á rua
do Ouvidor n. 2.— Em vista da informaçãa
da-se.

De Francisco Antonio Borges, pedindo em-
progo.— A' secretaria.

De Feliaborto Jos) Alvos , armarinho, á
rua Pedro II n. A 2.— Deferido. .

Do Luiz Barbosa Guimarães, apparelhador
de gaz á rua do S. Pedro a. 143.—Igual des-
pacho.

.De Manoel Lopes Machado, licença para
transferir para seu nome uma licença de bote
com comida.— Como requer em termos.

De Joaquim Henrique de Araujo, para obras
á rua do Conde d'En, apresente novas plantas
com aposentos de 12 a5 de aréa minima e com
porta ou janella com espaço descoberto da
mesma aréa, estabelecendo latrinas exteriores
com recepectaculos de syphão intermitteute.

De D. Guilhermina Dias da Silva, idem, á •

rua da Conceição n. 31 o 31.— Igual des-
pacho.

De Antonio de Azevedo, idem, á rua Souza
Franco n. 8.— Mem.

De Alberto de Almeila dc Comp., idem, á
rua do General Pedra n. 16.— Como requer.

De Augusto Locou% & Comp., idem, á rua
João Alfredo n. 100.— Idem.

De Manoel Antonio Mayer de Barros pe-
dindo prorogação do prazo para as obras* do
calçamento da rua Magalhães Costa.— Idem.

Do Dr. Ernesto da Cunha Araujo Vianna,
para edificar uma capella á rua do Condo do
amam.— Conceda-se a licença.

Da Antonio José de Freitas, obras á tra-
vessa do Navarro n. 25.— Conceda-se a li-
cença pagos os faros.

De Ant mio Joaquim Araujo Torres, idam,
á rua Clarice.—Concedasse a licença. 	 •

De Antonio Ferreira da Rocha, para depo-
sitar meios tios na rua do Aqueducto.— Como
reinar ; ofileie-se ao fiscal para permittir o

deposito pelo prazo do sais mezes.
Do D. Maria Quitaria da Costa para obras

it rua do Riachuelo n. 241.— Paguo faros e
apresento plantas em duplicata.

Do 10 tenento Afama) Augusto Rodrigues
do VaSC011C01103 pedindo a concessão do uma
linha de carris entro a cidade e o limito
extremo do bairro do Cattete.—Junte planta
da linha que pretende e selle o requeri-
mento.

Do Delatai, Maria da Conceição para collo-
ciar Uni taboleiro d? comida à rua de S. Bento
ui 44.—Nos termos do parecer do fiscal.

Dê Roarigues • Monteiro, casa do pasto no
largo do Rosario n. 18.— Pagando a multa
dê-e.

D., hialina Maria da Conceivb para vender
bolo pelas ruas,—Noa termo requeridos.



Segundo o sexo:
Masculino 	 	 1.519
Feminino	 	 503

---- 2.028
Segundo a idade:

irlaiores de 12 amam 	  1.759
Meuores do 12 annos 	 	 269

---- 2.028
Segundo o estado:

Solteiros 	 	 1.075
Casados 	 ...	 573
Virmos 	  •	 1.1
Desconhocido 	 	 366

Segundo a religião :
Catholicos	 2.000
Acatholicos. .. 	 	 28	 *

----- 2 028
Segundo a profissão :

Agricultores . . . 	 	 1.348
Artistas 	 . 470
Desconhecida204

----- 2.028
Segundo as procedoncias:

Lisboa 	 ,.	 524
Genova 	 	 425
Vigo
Rio da Prata 	  .	 294
Terceira 	 	 82
S. Miguel 	 	 71;
Antitertita 	 	 :s7
Barcelona 	 	 56
Marselha 	 	 :32
Bremen 	 	 32.
Ilavre 	 	 24;

2.028

350
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Proclamas— Foram lidos na catita-
dral, no dia 9 de fevereiro, os seguintes
Antonio Joaquim de Mira com Philomona
Francisca, Antonio do Oliveira Rodrigues
com Maria Carneiro do Sá, Amorico dos
Santos Barboaa com Amalia Lydia dos San-
tos, Arthur Frohrieo Riojo com Etelvina
Leonor do A vila,  Antonio 1 aipos da Costa com
Maria das M.e; do Nascimento Miranda,
Augusto José dos Santos com Alico Henri-
quota do Azovedo, Autonio Joaquim Portella
com Galdina Maria da Cunha, Arthur Mo-
reira da Silva com Virginia Narciso liaptSta,
Augusto Lopes Continhu com Adelaide Pe-
reira Araujo, Alfiatdo Corrl'a Machado com
Maria Luiza Corraa, Albino Mesquita com
olynipia Alnaiida do Sant'A una, Antonio
Martins do Seixos com Alexandrina da Es-
treita Reis, Antonio Maria Teixeira com Ma-
ria Augusta da Cunha, Alfredo Fernando
Aras com Maria Vargas, Antonio Pereira da
Costa Faria com Marcellina dos Santos, Ma-
nool Pereira da Silva com Noenda Cecilia da
Silva, Manoel Lucas Alfonso com Rosa Fran.
cisca, Manoel de Oliveira Cunha com Maria
do Carmo, Manoel Ayres Cardoso com Maria
dos Santos, Manoel Augusto L. Ramos com
Mathilde *Rolai& dos Santos, Manoel Mar-
tins Camameira com Maria de Mello Si-
mões, Manoel Epaminandas Barreto com
Rosa Wanderley, Manoel Alves do Carmo
com Carolina gosa, José Bento Vieira com
Alcina do Almeida Gomes, José Antonio Dias
Vianna com Maria Paulo Cosar do Andrade,
Joné Pereira Rodrigues Porto Sobrinho com
Delphina Maria Lopes, Jos.5 Thomaz Vieira
com Cantidiana Maria da Conceição, José
Muniz Serpa com Virginia Pereira da Costa,
João. Mano Estrenno com Paulina Eugenia
tia Voiga, João Evaristo do Brito com Maria
Magdalena da Gama, João Caetano da Costa
com Maria Luiza Barbos', João Nunes com
Gonoveva Tosta Mendes, João Baptista com
Maria Joaquina, &intim Teixeira do Ma-
cedo com Rosa To'xotra de Mello, Joaquim
Tavares Gomes com Augusta Ximenes, Joro-
nymo Augusto da Silva com Maria Marga-
rida, Francisco Carvalho Dias Medronha com
Ada Margarida do Carvalho, Francisco Soares
Pinho com Maria Augusta, Barnardo da
Costa Vianna com Deolinda Maria da Con-
ceição Moreira, Bartholomeu Rodrigo do
Carmo com Julio Rosa da Moura, Carlos
Adolpho Meyer com M. Eugenia Blanche,
Casindro Cavalcanti de Albuquerque com
Maria Antonio da Conceição, Casimiro Fer-
reira do Carvalho com Anicha Pereira dos
Santos, Condido Alves .Baptista com Carlota
Adelaide da Silva, Henrique Rodrigues Go-
mos com °ilida Alves da Silva, Henrique
Ferreira do Araujo com Mathilde Tavares
de Souza, Pedro Antonio de Vasconcellos com
Joronyma Salles de Lima, Pedro José da
Silva com Francis% Maria do Piedade, Dia-
mantino do Oliveira Guimarães com Constou-
tina de Jesus, Delphim da Roaha com Maria
da Conceição Mello, Durando Maciel Soares
com Rosa Condida Rodrigues, Sebastião José
Bernardo do Azevodo com Quiteria Pimenta,
Salvador Russo com Rosa San tero, Thomaz
Bonicio Alvos Penna com Amelia Carvalho
de Souza, Grogorio Paiva Coelho COM Au-
gusta Leopeltlina da Silva, Luiz Ferreira de
Oliva Maio com Anna Sayão Pereira do
Sampaio, Rodrigo José Mauricio com Alice
Vianna.

IProvisões — Concedidas pela vigara-
ria geral do bispado: Joaquim Pinto da Con-
ceição com Maria da Rocha, Domingos Fer-
reira Carvalho cota Emitia do Jesus, Francisco
José Pinho. Junior com Isolina Ramos de
Azeredo, Eduardo Cotis com Bahnacia Lauro
de Almeida Assumpção, Manoel Marques da
Silva com Joaquina Ferreira, Alipio de Bit-
tencourt Calazans com Octaciliu Aloutinho,
Antonio Lopes do Macedo com Maria das
Meros, Antonio Ferreira Chã com Maria
Emilia Dias Santos Souza, Jose Tramoutano
Pinto com Orminda Leite do Magalhães, Jose
Piuto Gomes cum Emitia Maria de Jesus,
Vicente Ferreira do Paira com Eugenia
Viauna de Almeida, Matheus Gonçalves
Leonardo Porto com Francisca Condida da

Rocha, Joaquim Ignacio Machado com Maria
Condida, Francisco Antonio Rutin° com Isabel
Maria do Nascimento, Braz Netto Nogueira
da Gama com Adriana Felippa Melehria Gli-
eizione, José Miguol do Carvalho com Maria
José Pinho Novos, Adjucto da Silva Ferreira
com babol Alves da Silva. Antonio Gon-
çalves do Carvalho com 'litorina Augusta
Reis, Antonio Leão Santitio com Condida.
Martins Ribeiro, João AlltaliCS de Abreu com
Maria do Carmo, .Georgo Antonio com Rosa
Antollia, Domingos Trono com Floroutina
Anastacia, José -Sebastião Mantes Franco
com Olympia Amelia Ribeiro, Francisco Luiz
Rodriguos da Silva com Maria Rosa Guima-
rães; Joaquim Ignacio Vaz Monteiro cora
Maria Emitia do Macedo, Marques da
Cunha coam Elvira Rosalina da Conceição,
Gonçalo do Lago Abrandais com Moxima
Pereira Raposo, Josek da Silva Bittencourt
com Gertrudes do Jesus, Viana? Martini com
Francisca Gomes Miranda, Agostinho Erard
com lsolina Josephina Jaunlor e Domingos
Pereira da Fonte com Condida da Costa Bar-
bosa.

Immigrantes — No decurso do tuez
do janeiro do Corrente anno, entraram nos
Estados Unidos do Brazil pelos portos do Rio
de Janeiro e Santos 3.207 immigrantee,
distribuidos:

Polo porto do Rio do Ja-
neiro ..... 	  .. •	 2.028

Polo do Santos 	 	  •.	 1.797
-------- 3.207

Porto flo Rio de Járleio*0

Classificação segundo as nacionalidados:
Portuguozes 	 	 925
Italianos 	 	 569
Hospanhões 	 	 262
AtiStritiCO3. • .... 	 	 149
Francezes 	 	 58
Allemães 	 	 52
Belgas 	 	 19
Diversos 	 	 7

2.tr28

Diversa3 	 •
Dos 2.028 imigrantes

chegados ao porto do
Rio do Janeiro seguiram
para a hospedaria da
ilha das Flores. 	 ..	 1.089

Desembarcaram... 	
2.028

Miumues & Comp., lura um restaurant
ii rua Soto do setembro n. 44.— Pagando a
multa, de-so.

Do Nicoláo Mandarino, mascate ; Luis Moli-
naro, idem.—Sim, não estacionando.

Do Manou' José Perdi a Capella pedindo
que seja adjudicado à. Sua 4:011la a importan-
do do nivelamento do Ligai ') nu calçamento
da rua do 1:arão do Flamengo.— A vista da
informaçáo do Sr. engenliwro,

Centos — Do Antonio de Souza Junior,
'750s.—A' vista 41a informação, paguo-se.

Da Allierto de Almeida & Comp., 19-3480.
--Verificada pela contadoria a contabilidade,

—O (=solho da Intendendo Nu ki tl reu-
niu-se imitem ern s . ssão ordinaria.

Allml a a sessão o annunciada a roncar-
rencia para o calçamento por parallolopipados
da travessa do Cruz Lima, na Gloria, foram
'recebidas e abortas as seguintes propostas :

N. 1. Antonio Simplicio do Siqueira 5R500 o
metro quadrado.

N. 2. Felippo Nery Pinheiro 4909, idem.
N. 3. Gomos & Comp. 5.3200, idem.
N. 4. Silva, Leal & Comp. 5$430, idem.
Ne 5. Coutinho & Fontes 53430, idem.
O conselho proferiu a proposta n. 2.
Em seguida foram adoptadas as seguintes

deliberações:
Ficar á cargo do Dr. intendente do obras

o serviço relativo ás companhias do carris
urbanos o te'eplionica;

Idem a do Dr. intendente da instrucçã.o o
ostatistica, o do levantamento da carta topo-
graplVeado municiplo da Capital Federal;

Dar provimento ao recurso interposto por
Guilherme Pereira Franco para reformar a
sentença em que fui condemado por infracção
do postura, afim de absolvei-o;

Publicar o edital declarando que o novo
coligo do posturas e o regulamento sobre o
serviço domestico começarão a ter execução a
datar do 1 do mez de março primo, em
deante.

Os Sr. intendentes occuparam-se com des-
pachos do papeis sujeitos ao seu exame.

Levantou-se a sessão ás 3 horas da tardo.

Imprensa Nacional — Na secção
competento publicaremos os mappas do mo-
vimento geral dos trabalhos feitos durante
o 'noz do novembro ultimo na secção de
artes da Imprensa Nacional, o dello extrahi-
mos os seguintes dados

Promptiticarame o expediram-se 750.803
oxomplares, sondo entre eitos 1.024 talões
diversos; livros em brochura, 34.891 ; livros
em branco, 355.

A (Ovina do fundicçlo produziu durante o
mez 587 Mios do typos diversos, filetes o guar-
Ifiçõn systotnatieas.

A receita geral no mesmo ma elevou-Ne a
40:3343,880.

.1 Mi ta. Commercial — Torá how
no dia 28 do corronto mez,.polas 10 horas da
manhã, na casa da rua da Quitanda n. 78,
inalo funciona esta junta, a reunião do cot-
legio commercial do districto afim de eleger
a lista do ires commerciantes que, na fiirina
do decreto n. 6384 do :Ui do 1101 • 01n1Wo de
1879, art: 4a, tem do sor apresentada ao
Govorno Provisorio da Republica dos Estados
Unidos do Brimil para a nomeação do prosi-
dento da referi ia junta, em sitbslituição do
fal tecido conselheiro Joaquim Antonio For-
Doudos Pinheiro.

A lista dos connnerciantc.s que tem voto
(letivo aelta-so allixaila no salào da Praça do
Conntiorcio.

I'agitloria do Thc,-g ouro—Pa-
oata-so hoje as folhas do p ..-soal do jardim
do Campo o Passeio Publico.

• "Escola Normal da capital.—
Em exame de arithmetica, effeet liado imitem,
foram reprovados quatro almeos.

Hamburgo
Bordéos 	
COrtilla 	

21
4

42
111n••••nn•n 2.028
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Passaram em transito para:
Santos 	 	 39
Europa 	 	 100
Rio da Prata .......	 694

Sahiram dos Estados Unidos do Brasil para:
Ria da Prata 	 	 32
Europa 	  1.026

Dos 2.028 imigrantes entrados, 585 vie-
ram por conta dos seguintes contractos:

Barão de Jaceguay 	 ... 206
William Teia 164
A. Fiorita & Cornp 	 125
Lavradores de Cantagallo •	 14
Visconde de Figueiredo	 71
Lobedanz 	 5
Expontaneos 	 1.443

Total 	 	 2.028
Sa.hiram para se estabelecer 1.359 immi-

grudes, sendo:

WIII81n•n••n•

Italianos 	 	 625
Portugueses 	 	 444
Hespanhões 	 • •	 214
Alemães 	 	 43
B algas 	 	 15
Francezes 	 	 10
Americanos 	 	 4
Suissos 	 	 3
Ingleses..	 ..... •••• ••• • •	 1

....	 1.359
Segundo o sexo:

Masculinos 	 	 893
Femininos 	 	 461

1nn•nn•nnnil 1.359
Segundo a idade :

Maiores de 12 amos	 	 1.027
Menores do 12 asnos 	 	 332

•••••n••n••• ••n 1.359
Tomaram os seguintes destinos :

B. Paulo 	 • • •	 469
Rio Grande do Sul 	 	 348
Rio de Janeiro 	 	 166
Minas 	 	 159
Capital 	 	 111
Santa Catharina . 	 	 42
Espirito Santo 	 	 39
Pernambuco 	 	 13
Paraná 	 	 2
Pará 	 	 1
Diversos 	 	 9

GR=

Total 	 ..	 1.359
•Porto de Santos:

Durante o mez de janeiro entraram nesse
porto 1.179 imigrantes, sendo:

Alemães 	 	 	 593
Hespanhoes 	 	 430
Portugueses 	 	 100
Italianos. 	 	 50

------- 1.179
Segundo o sexo:

M tsculinos 	 661
Femininos 	 518

---- 1.179
Segundo a idade:

Maiores de 12 annos 	 	 772
Menores de 12 anuns 	 	 407

1.179
Todos com destilo á capital do Estado de

S.. Paulo.

Malan-0 correio geral expede hoje as
seguintes:

Pelo Estrella, para Itapernirim, Mama, Be-
nevente, Guarapary, Victoria, Santa Cruz,
Rio Doce e S. Matheus, impressos até ás 4
horas da manhã, eartas para o Interior até
ás 51/2, ditas com porte duplo até às 6 idem.

Polo Carangola, para Campos, S. João da
Barra. Cara n	 Mzola e S. on impressosmpressos até
ris 10 horas da manhã, cartas para o interior
até as 111/2, ditas com porte duplo até às 12
Idem.

Pelo Leibnitz, para Southampton e Antuer,
pia, impressos até ás 12 horas da manhã-
cartas para o exterior até áS 2 da tardo.

Pelo John Elder, para Valparaizo por M011-
tevidéo e Punta Arenas, impressos ate ás 8
horas da manhã, cartas para o exterior até
ás 10 idem.

Pelo Villa de Pernambuco, para Bahia e
Havre, impressos até ás 5 horas da manhã,
cartas para o interior até ás 6 1/2, ditas
com porte duplo e para o exterior até às 7
liem.

- Amanhã: Pelo Nasmith, para Nova Or-
leans, impressos até ás 5 horas da manhã,
objectos para registrar até ás 6 da tarje de
hoje,cartas para o exterior até ás 7 da manhã.

Repartlçao Central Meteo-
rologlea-Renuno meteorologico da es-
tação do morro de Santo Antonio.

Dias 12 e 13 de fevereiro de 1890
_

DATAS
a
e
o

a,
"

1
ota
,2
z
11

4
I t•
e "e "
ã :Ia
111 til

M
Dias

.............................~.

Horas1

12 11 souto... 755.03 23.4 15.01 91.0
11 5 nasala.. 735.23 22.8 17.83 91.0
0 11	 w	 ... 755.51 28.4 17.50 01.0
0 5 tarde.. • 751.40 23.4 18.92 90:0

Maxim 	 755.58 29.0 21.32 91.0
Minium..., 	 754.40 22.5 17.56 61.0
Média	 751.09 25.73 19.44 76.0

Maxima ao sol, 64.0.
Maxima na relva, 40.5.
Minima na relva, 19.0.

Evaporação á sombra - 20.0.
Ozone - C°.5.
Chuva -

Tempo variavel. Céo encoberto por cumulo-
nirnbus, cumulas e cirrus esparsos. Montanhas
ao longe cobertas por nevoeiro. Pela tarde
principiou a formar-se trovoada ao NO. A's 4
horas catita forte tempo acompanhai° com
chuva.

(I) ealma(2) NNW fraco, (3) NNW e NNW
fresco.

Obltuarlo - Sepultaram-se no dia 11
do corrente as seguintes pessoasiallecidas de:

Access° pernicioso - a fiuminensa Emitia,
filha de Jos-1 Lourenço da Silva Bastos, resi-
dente e falecida á rua de Valença n. 21; o
italiano Miguel Calisto, 33 anuas, casado, re-
dente e falecido á rua Sete de Setembro n.
33; a fluminense Rosa,fillia de Antonio Vieira
da Costa, 3 annos, residente e fallecida á rua
Emilia Guimarães n. AI. Total, 3.

Angina diphterica - o fluminense Aurelio,
filho de Milano da Castro Guidão, 2 asnos,
residente e falecido á rua da Floresta n. 35.

Asphixia por submersão-o brazileiro Ma-
noel, 11 annos, fallecido na Lagoa da Barra
da Tijuca.

Arterio copilara° fibroso - a fluminense
Paulina Maria da Conceição, 59 annos, sol-
teira, residente em Parahyba do Sul e falte-
eida na Santa casa-

Ainollecimento cerebral-a fiumin mis° Rosa
Eugenia, 70 asnos presumivels, solteira, re-
sidente á rua de D. -Affonso n. 20A.

Congestão pulmonar-o brazileiro Simão
José Justino 32 annos, solteiro, residente
á travessa imperial e verificado o obito no
Neeroterio.

Embolia cerebral-o fluminense Márianno
Antonio Dias, 42 annos, casado residente e
tal tecido á rua Desembargador

 casado,
	 n. 18.

Eclampsia dos recemnascidos-o fluminense
Edgar,filho de Francisco Pinto de Magalhães,
residente e falecido á praça do D. Podre
n. 13.

• Entero-colite-o fluminense Manoel, filho
de José Antonio Santos, 16 mezes, residente e
falecido á traves:sa do Fernandes n. 22.

Febre amarela - o hespanhol Wecalas
Lonialoma, 32 annos, solteiro, residente á rua
da Carioca n. 32 e falecido na Santa Casa; a
portuguesa Anna Barbosa, 20 annos, solteira,
residente o falecida á ladeira do Castelo
n. 14. Total, 2.

Febre biliosa remittente-o paulista Al-
berto, filho de João Pedro Frederico Dorfiler,
9 asnos e 7 mezes, residente e falecido á rua
dos Arcos n. 12 A.

Febre remittente biliosa typhoide-o por-
ta!~ Firmino Marques Cide, 19 anises, sol-
teiro, residente á rua do Hospício n. 172
e !anedio no hospital de S. João de Deus.

Febre typhoide - a paulista Senhorinha
Maria Eleuteria. do Espirito Santo, 30 annos,
viuva, residente em Sacra Familia do Tinguá
e falecida na Santa Casa.

Dastro hepato ()Multe- a fluminense Ma-
tilado Maria de Jesus, 70 asnos, viuva, resi-
dente e falecida á rua do Coronel Figueira
de Mello n. 48;• o portuguez José João da
da Matta Lobo, 56 annos, solteiro, falecido
no hospital da Penitencia. Total, 2.

Insufficiencia mitra' - o africano Sabat ao
de Oliveira Bastos, 70 amo, solteiro, 'resi-
dente e falecido a rua Presidente Barroso
n. 150; a fluminense Ephigenea Maria da
Conceição, 43 anncs, solteira, residente e
fallecida a rua do Jacaré n. 13 D. Total, 2.

Invagenação intestinal- o portuguez João
Joaquim Martins da Cruz, 34 annos, residente
e falecido á rua Estreita de S. Joaquim n. 40.

Lesão cardiaca-a brazileira Adelina Joanna
Santos, 42 annos, casada, residente e fale-
cida á rua do Hospicio n. 126.

Lesão organlea do coração- Etelvina Ber-
narda de Oliveira, 27 annos, viuva, residente
e falecida à rua Machado Coelho n. 118.

Marasmo senil-o fluminense Antonio Joa-
quim do Figueiredo, 60 annos, solteiro, resi-
dente á rua Pereira Nunes n. 23 e fenecido
na Santa Casa.

Meningite-o fluminense José, filho do Josa
Alvares,-4 mezes, residente e falecido á rua
de Gonçalves Dias n. 15.

Nephrite loprosa - o maranhense Serapião,
42 annos, solteiro, fallecido no hospital dos
Lazaros.

Queimaduras no thorax ablomen-ymphro-
nia, Maria da Glorie, 17 nonos, solteira, resi-
dente á rua do Bispo n. 37 o falecida na
Santa Casa.

Sem declaração - o africano Joaquim, 60
anno.e, solteiro, residente á, rua de S. José
(Engenho Novo) e falecido na Santa Casa,
Joaquim Pereira dos Santos, 65 aflitos, resi-
dente á rua Doas de Dezembro n. 191 e fale-
cido na Santa Casa. Total 2.

Tetano dos recemnascidos - o fluminense
João, filho de Cosmo José ale Sant'Anna, 5
dias, residente e fallecido no becco do Guin-
daste n. 5.

Tuberculos pulmonares - as fluminenses
Maria Emitia Joaquina da Silva, 43 annos,
solteira, residente e falecida em Copacabana;
Maria Thereza da Conceição, 20 asnos, sol-
teira, residente á rua Carvalho de Sá n. 18 e
falecida na Santa Casa. Total,?.

Ulcera do estomago- o portuguez Joaquim
Teixeira Ribeiro, 56 annos, solteiro, resi-
dente e fallecido á rua Duque de Bragança
n. 1, Andarahy Grande.

Variola confluente--. a Iluminasse Latira,
filha de José Pereira do Cabo, 16 meses, re-
sidente e falecida á rua General Pedra n. 1;
o portuguez Manoel Ferreira Cardoso, 16 ma-
nos, solteiro, residente no beco) do Carmo
n. 1 e falecido no Hospital de Santa Bar-
bara. Total, 2.

Fetos - um do sexo masculino, filho de
Bouehout Etienne, residente á rua Silva Ma-
noel n. 50; um do sexo feminino, filho de
Luiz Pinto de Moraes, residente it rua Nariz
e Barros n. 30. Total, 2.

No numero dos 37 sepultados, estão in-
'cluidos 11 indigentes, cujos enterros foram
gratuitos.
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—Silo dia 12:

AcCeSso pernicioso — o fluminense, Fran.'
filho de Francisco Gurgel do Amaral'

, Valente, 3 annos, residente Q falleoido, á rua
do Barão da- G uaratiba, n . 2A. • • 	 _
..Beriberi— os mattogrossenseS, Manoel Cas-
sianO Pinto, 33 annos, solteiro, residente na

• -praça da Acclamação n. 65 A e fallecido • na
Santa Casa, João da' Costa-Faria, - 48 aunos,
casado, residente e fallecido á rua Fernandes
Guimarães n. 9; o plaullyense, José Pereira da
Silva, 22 annos, solteiro, fallecido • no hospi-
tal de marinha; o , cearense Manoel Francisco

• • Barroso, 32 annos, fallecido no hospital
litar; os fl . iminonses, Domingos ,Antonio da
Silva, .12 anuos ,. fallecido no hospital do ma-
rinha, Balthazar Liberdade, 16 annos, sol-
teiro, falleeido. no mesmo hospaal e Cassiana
'Maria da Conceição, 18 annos, solteira, re-
sidente á rua do Costa n. 65. Total, 7.

Bronehite copillar ó fluminense Ernesto,
filho de Antonio Gonçalves ' Pereira, 11 mnes,
resider te e fallecido á rua do B:ulovard, 28 d:
Soternbro junto á estação.•

Broncho-pneumonia — a' fluminense : Ame
lia; filha de Raphael Antonio, 2 annos, resi-
dente o fallecida á rua do Alcantara n. 107.
• Cancro do estornas.° a africana Thereza
da Conceição, 55 annõs, soltera, fallecida no
asylo de Santa Maria.

Gatanho su ft:manto — a brazileira Julieta,
filha de .-Maria Rosa da Conceição, 23 dias,
residente e fallecida á rua de Paysandn
n. 104.	 •

Cachoada palustre — o fluminense.Antonio,
filho- do Clara Amelia Ferreira, 1 anno e 10
mezes, residente o fui ecido à rua de D. Af-
fon so, n . 7.

Convuls6es — a fluminense -Angelina, filha
de Carlos Sapientia, 3 1/2 anno-z, residente e
fallo,sida á rua do General Caldwell mi. 16. •

Congestão meningo-encephalica — a flumi-
tenso Maria, filha de J ão Pereira Gomes da
Fonseca, 18 meus, residente o fallecida, á rua
do Nisconde do Abaete n. 29.

Dentição— o fluminenso • Manoel; filho do
Doiniciano José Alexandre, 7 mezes, residente
e fallecido á rua Quarta n. 36 (Quinta da Boa
Vista).	 .•	 ,

• Entero-colite—os fluminenses Luiz, filho de
•Leocadio Raiol, 38 dias, residente e fallecido
ã rua do S. Francisco Xavier n. 61 D e Tho-
anaz do Sant'Anna, fllho.de Marcollo Fran-
cisco de Sant'Anna, 40 dias, residente e fal-
lecido á rua do Barão de ltapagipe n. 10.

- Total, 2.'
Febre amaralla—os portuguezes José Alves

Moreira, 33 annos, casado, residente o falle-
eido á rua da Aju ia n. 61; Bernardo Marques
Carreira, 23 annos, solteir,), residente á rua
do Aqueducto n. 12 elallecido no hospital do
S. Sebastião; Francisco do Albuquerque, 27
annos, solteiro, 'residente á rua da Relação
n. 1 o fallecido no hospital do S. Sebastião ;
Antonio Luiz Affonso, 26 manos, solteiro, resi-
dente á ladeira :do João Homem n. 21 e falte-
cido no hospital d3 S. Sebastião, • eis hespa-
nhola Antoma Medina Vacca, 14 • annos, sol-
teira, residente á rua Sete de Setembro n. 33
o fal tecida na Santa Casa. Total, 5.

Febra perniciosa—o Iluminense Pedro Mar-
çal de Souza, :E:2 annos, solteiro, residente e
fallecido á rua dos Hospicio n. 336.

1 •- Febre remittente biliosa—o hespa nhol Igna-
cid Vacco Leiloa, 25 manos, casado, residente
e fallecido à travessa S: Sebastião n. *15. 	 •

Hepa.td-spleni te .chronica—O brazileiro João
j • Baptista Leite, 25 annoS, solteiro, fallecido

noliospital da Penitencia.
Invialálidade —José,. filloo: de José Homem

• , _ Jorge, momentos de vida, residente e falte-
i ciclo á rua Santos Rodrigues n. 73.

•Lesão org,anica do coração— o fluminensei •	•
João Pinheiro da •.Silva, •21 annos, solteiro,
residente e fallecido á travessa do Aguiar

• ti. 4 D.
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Marasmo senil— a fluminense Maria • Cons-
tançaT- da, Conceição, 82 annos, solteira,,
residente o fallecida á rua do Regente n.44 B;

portugueza Marianna Augusta, 62 annos,
viuva, residente e fallecida á travessa. do
Cassiano á.' 7. Total; 2,

Meningo-oneeph -brazileiro João de
Carvalho Souza, 48 annos, casado, residente
o fenecido á rua . do Rezende n....144: . . •

Meningite— a iluminense ,Helena, . filha do
Dr. Henrique Thomaz Corrêa de Sá, 4 annos"
e 19 dias, residente e fallecila, k ladeira: do
Far:a n. 25.	 •

.MeSente 'rite — o iluminense António Joa-
quim dá Silvó, 25 . solteiro, ,*fallecido
no Hospital do Soctorro.

Mal do Brig,th—o-fluna'noáse Eduardo, filho
do Pedro Pinto Monte, 3 annos, residente e'
fallecido á rui do Santa Lula n. 39... 	 •

Nophrito ,chronicta allemã E'isa Angu; ta
Guilherminri Dorfiler, 50 annós, residente o
fallecida á rua dos Arcos n. 12 A. • •	 .

•- •.:Nopbrite—á fluminense * Rosa;' '45' annos,
solteira, residente á rua Joaquim Silva n. 5 e
fallecida na Santa Casa. 	 -; ••'••	 •	 •	 "•

Pneumonia—a •• fluminense Isaura;fillia do
Candido Pereira Leite, 10 • monos. residente e
falleeida na fabrica de Tecidas, Carioca ti. 39.

Polynevrite infectuosaa; allemã Clara
Euleiee,- 35 annds, solteira, residente á rua
de S. Leopoldo n. 12 e . fallecida na Santa

"Scirrhose • _fiepatic,a—o flurninense" Manoel
Pires Teixeira, 48 annos, casado, residente o
fallecido à rua do Visconde de ..

,	 •
Sem declaração do inolestia —• o portugUez

José Baeoo 'da Silveira, 1 57 annos, solteiro,
residente á Éu t; de S. Luiz Gonzaga n. 245 o
fallecido na Santa Casa: 	 -- •

Tuberculos pulmonares o cearense A n-
tonio,Marinho, 35 annos,•fallecido no hospital
Militar; as brazileiras Rosa', exposta. da Santa
Casa, 22 annos, fallecida no Hospicio Nacio-
nal do Alienados e -Adeliva, exposta da Santa
Casa, .15" annos, residente à Casa do Expostos
e .fallecicla na Santa Casa; o fluminense Leo-
poldo José Pereira, 37, monos, casado,resi-
dente o fallecido á praia ' Formom n. 189 B.
Total, 4.	 • .•	 ,.„..

Variola confluente — o mineiro CdFnelio
Domingos. Soares,' 27. •-annos, solteiro, resi-
dente a rua • da Imperatriz n. 43e fallecido
no hospital ale Santa Barbara.	 •
• Um feto do sexo masculino, filho do Rutin°

José • Soares,. • residente' na Casa da Moeda
n. 24 o um dito do . sexo feminino, filho de
Bemvinda • da Silva .Guimarães , residente O,
rua do Bomfica n. 32. Total 2 	 • ' • •'.	 .

No numero dos 47 sepultados, estão • in-
cluidos 13 indigentes, cujos enterros foram
gratuitos.' '	 .

2RIBUNAES
• :TRIBUNAL ' DA RELAÇÃO .

SESSXO EM 14;DE FEVEREIRO Da 1890—PRES{-
DENTE O SR. DESEMBARGADAS, FARIA LEMOS
— SECRETARIO O SR. DR. ESPOSEL•

Presentes os Srs.desemtarndores Ovidio
Loureiro; Carneiro de Campos,bBarros.Pirnen-
tel, 'Coelho :Bastos, Azevedo Magalhães; • Fer-
nandes • pinheiro, Bento Lisboa, Espinola o
Moniz Barreto foi aberta a • sessão, lida e ar:-
provada a acta da antecedente. -

Julgamentos :
-	 Appellações crimes	 -

N. 2,624,de Nova Friburgo "--:Appellarite
João de Oliveira :Veiga, appellada a justiça.

Não,vencida a nullidade do julgamento do
appellante,• contra õ voto do Sr. desembar-

adoriOvidio de LoUreiro, julgaram prece-
ente ;a" appellação ; para . 'reformar a, sen-

tença appellada e.applicar a pena DO grão mi-
-nino(); sondo de prisão . com trabalho por. ter.
sido respondida a -circumstancia aggravanto
por Sete votos, contra os votos dos Sr, dos-

o
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•quesito por 9 voto.,• • .- • •.'

appellado Antonio José da Rosa.— Julgaram

embargadores, relator Moniz Barreto,-Coelho

tença -appelbada,.por ter. sido respondido o 1°

procedentes as raz6es do juiz do direito, para'
mis indar o réo a ppellado a novo jury, unani-'

Bastos e Espinola, que confirmaram a,son-

N. 2652, de Capivary—Appella nte b juizo, ,

memento., 	 .	 • -
N.' 2,633, da Ca pital"Primeiro appellante • •

o juizo, segundos' 'Frederico Joaquim da Silva
e outros, appollada a justiça..—Converteram..
o julgamento em diligencia para mandar que
sejam citados os réo3 •appellantes da .subida
dos •autos de appellaçã'o interposta a este,.Tri-' •

- bunal, contra os votos dós Srs.-.deseinbargar
dores Fernandes Pinheiro relater, ` Ovid:o de
Loureiro e Coelho • Bastos, què 'julgaram a
causa independentemente da diligencia\ vo-
tada.-:

,	 •	 • :..iIppellpçad
N. 6.940, de Santo' Antonie,'-de ?Padua,-;-

•Appellinites Leite de Campos --& -Comp., tip-
pel lado jQW" Figueira Breves do • Espirito
Santo; por sUa' curadora. Desprezaram-os
embargos contra o voto .. do Sr. desembarga-
dor Bento Lisboa.	 • -"'" • ••'

.	 •	 Agqrcieàs. de peti0o	 •
N. 7.265,- da. Capital—Aggravanto Aure- •

liano Martins dós Santos, aggravado Luiz do
Oliveira e Souza:—Negaram :provimento ao
ag,gravo; unanimemente. 	 .

N. 7.266, -• da, mesma procedencia —Aggra-
vante Antonio Fernandes dos . Santos, aggra-
vado •' • o . Banco do' Brazil—Negaram provi-
mento ao aggravo, unanirriernente.
'• N. 7:268, da . meSma r .•proeedencia-Aggra-
Vante - Henrique Simonard, .aggravado José
Francisco. Lisboa. - Deram provimento ao
aggravo para'mandar que o juiz a que, re-
formando o •despacho aggravado, receba, os
embargos de terceiros, unanimemente'. •,‘

N. 7.269, da mesma procedencia—Aggra-•,
vante Joaquim da Luz Kebens; aggravado
Antonio José da Silva ,Macieira. —Não toma-
ram conheeimento • do agÉ,,Tarb por' não ser =
caso deste recurso, contra o , voto do Sr. res.,.
lator Ovidio de Loureiro. 	 • .- •• -
•N. 7.270, 'ida mesma procedericia—Aggra-;

vante Antonio -Ferroira Ramos Sobrinho,
aggravados Andrew Aluir & Comp.—Nega-
ram provimento ao aggravo; unanimemente:

• '•	 Habeas-corp'ui : •
-N.". 663, da Capital — Paciento Manoel do

Naseiriaento.', Concederam., . ordem • impe-
trada `péla qfte Seja o . paciente Apresentado a
este- tribürial na' proxima sessão, informando
a autoridade a cujo disposição se acha, una-
nimemente. • 	 •	 • •
• N. 664, de Nova Friburgo—Paciento.'Vi-
riato José Pinto de' Queiroz.—Indeferiram a
petição por depender do recurso ordinario de
appellação a sentença que irnpozoinda.quando
indevidamente, pena ao paciente, unanime-
mente:.	 •	 , •r.

N. 665, dá. Nitheroy—Paciento Podahyrio
Barcollos do Almeida .—Indeferiram a peti-
ção por hão estar completa a petição contra
os votos",dos: Srs. desembargadores Coelho
Bastos o .i.Moniz Barreto,, que concediam a
ordem para' ser ouvida a autoridade á cuja
disposição; está -.	 •.;.

Levantou-se a sessão a ' 1 '1/2 horas" da -
tarde.

DISTRIBUIOES-

Appellações.commerciaes
• N.,7.253, da Capital — Appellante .o Banco
União de Credito, appellada, a administração
da noassa"fallida Lima Amaral & Comp.— Ao
desembargador Tito do Mattos... • . • .
• • N. 7:170; da mesma proc,edencia— Appol-
tante Francisco José Ferreira» de Rezende,
appollados Mendes Santos & Comi)— Ao des-
embargador Tito do Mattos. 	 . •

N.' 7.123, do Nitheroy-1°° appellantes João
Francisco Fróes Cruz •e outros, -2° com-
mondador Clemente José' de Góes Vianna e
30 ,Felicio Fortunato Toti, appellatio, José Ma-
moei' de Souzao . Silva. — Ao desembargadór,:,
Coelho Bzi-stos.



Terrena, da enlata da Moa Vista

Convido, de ordem do cidadão superinten-
dente desta quinta ., os proprietarios de pre-
dios edificados nos terrenos da Quinta da Boa
Vista a apresentar na secretaria desta super-
inteudencia, até ao dia 15 do corrente, do
meio-dia As 2 horas da tarde, os titules ou
outro qualquer documento que possuam sobre
as concessões que obtiveram para edific:ção
nos mesmos terrenos.

Almoxarifado da Quinta da Boa Bista, 6 de
fevereiro de 1890.—Eduardo Marcellino da
Pálay7o, e lato seri fe . •
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Appalaçaes eiveis

N. 7.220, do Petropolis — Appellanto Do-
mingos de Souza Noguoira, appellado Antonio
Joaquim Luiz Canado.— Ao desembargador
A. Magalhães.

. Appellações criminaes
N. 2.681, da, Victori t*— Appellan to o juizo,

appellado Joaquim Antonio da Rocha.— Ao
desembargador A. Magalhães.

Aggravos de 1)014:ao commerciaes
N. 7.272, da Capital — Aggravantes Chaves

Braga & Comp., credores ik massa .fallida, do
Frutuoso Zacariae dos Santos, aggravado
Victorino Jose do Azevelo.— Ao desembar-
gador Barros Pimento!.

N. 7.273, da mesma procodencia — Aggra-
van tos Jeronymo José Ferre'ra Braga e outro,
aggravada Rosa Joaquina de Castro.—Ao
desembal gador Rodrigues.

N. 7.274, da mesma procedenda — Aggra-
vantes Drysiale Bons & Comp., aggravado
Manoel José Ventura. Ao desembargador
Motta

N. 7.277, da mesma procedendo,— Aggra-
vante Dr. Pedro Macedo de Aguiar, aggra-
va do Antonio José de Freitas Vallim.— Ao
desembargador A. Magalhães.

Aggravos eiveis
N. 7.271, da Capital—A.ggravantes Thomaz

dos santos Villaverde e Villaverde & Comp.,
Aggravado Augusto Ferreira da Costa Braga.
— Ao desembargador Pindahyba de Mattos.

N. 7.275, da mesma procodenda — Aggra-
van te Manoel Joaquim Moreira, cessionario
do Antonio Vou/meio Rodrigues, aggravado

•o Dr. procurator dos Feitos da Fazenda Na-
cional.— Ao desembargador Tito de Mattos.

N. 7.276, da mesma procedencia— Aggra-
vante Luiz Freire Villalba Alvim, aggravado
Secundino Antonio da Silva. — Ao desembar-
gador Coelho Bastos.

Carta testemunhava
N. 666, da Capital — Aggravante D. Maria

Deolinda da Conceição, aggravado Antonio de
Souza Corrói', inventariante do espolio do
finado Evaristo de Souza Corra.

Passagens
Ao Sr. Carneiro do Campos, 6.935 e 7.141;

ao Sr. Barros Pimento!, 7.208; ao Sr. Ro-
drigues, 2.388; ao Sr. Motta, 7 167; ao Sr.
Coelho Bastos, 6.884; ao Sr. Fernandes Pi-
uheiro, 2.663; ao Sr. Bento Lisboa, 2.658 e
7.035; o ao Sr. Moniz Barreto, 2.621.

Causas com dia
A ppellacões eiveis — 6.940, 7.132, 6.916,

6.728 o 6.823.

EDITAIS E AVISOS
Academia dam Deliam artes

De ordem do cidadão director desta aca-
demia, faço publico que 83 acham abertas,

jdesde á, as inseripções de matriculas, que
devem dar direito á frequencia das diversas
aulas desta academia.

Secretaria da Academia das Bailas Artes,
15 de fevereiro do 1890. — Raul d'Avila
Pompeia, secretario.

Comelho de lateadracia alemicipai

Do ordem do Conselho da Intendencia Mu-
nicipal são convidados os seguintes credores

João Moreira Mala, obras ;
Goulart & Irmão, idem;
Laommert & Comp., fornecimento ;
Manoel Joaquim Moreira & Comp., obras ;
Carlos Francisco Claudio, idem ;
aludido Jos?, da Camara, auxiliar;
Antonio Ferreira da Rocha, obras.
Para vir receber na thesouraria da mesma

Intendendo, a importancia de seus respectivos
credites.

Secretaria do Conselho da Intendencia Mu-
nicipal, 14 de fevereiro de 1890.— J. A.
de Magalhaes Castro &bride°, secretario.

eloaselhib de tateadeneia Municipal

Edital sabre entrudo

O Conselho de Intendencia Municipal da
Capital Federal da Republica dos Estados
Unidos do Brazil, fiz saber que está em seu
inteiro vigor e deve ser cumprida a seguinte

Postura
4 Fica .prohibido o jogo do entrudo dentro

do munietpio ; qualquer pessoa que o jogar
Incorrerá na pena do 5.$ a 12$, o, não tendo
com que satisfazer, soffrerá do dou.s a oito dias
de prisão, sendo os infractores conduzidos
pelas rondas policiaes á presença da autoridade
para • os julgar á vista das partes o testemu-
nhas que presenciarem a infracção. As laran-
jas de entrudo que forem encontradas pelas
ruas ou estradas serão inutilisadas pelos en-
carregados das rondas. Aos tiscaos com seus
guardas lambem fica pertencendo a execução
desta postura. (Codigo de posturas, § 10, TU.
80, Soc.. 2a.)

4 Artigo unico. A disposição supra, que
prohibe ojogo de entrudo, fica extensiva aos
que lançarem sobre os transeuntes ou pessoas
que se acharem ás janellas de Suas casas,
agua ou qualquer liquido, ainda mesmo aro-
matico, por meio do seringas ou tubos ; aos
que servirem-se para seus divertimentos de
quaeaquer pós; finalmente, aos que atirarem
para a rua ou desta para as casas estalos ful-
minantes.

4 E para que chegue à noticia de todos,
mandou-se publicar o -presente edital.

Conselho de Intendencia Municipal, 14 de
fevereiro de 1890. — Francisco Antonio Pes-
soa de Barros, prosistente. — Matheos Alves
de Souza: — Jose Barbalho Uchèn: Cavalcanti.
—Jayme Benevolo.—,Dr. Domingos de Almeida
Martins (lesta. — &ferino Gonçalves da Cam-
pos. — Jose Antonio de Magalhacs Castro So-
brinho, sacretatto.

• Secretaria da !Pateada

• Venda das fazendas nacionaes do Pará

De ordem de S. Ex. o Sr. Ministro o So-
era:átrio dos Negocios da Fazenda, faço pu-
blico que recebem-se propostas em carta fe-
chada, para a compra das fazendas nacionaes
constantes da relação abaixo; situadas no es-
tado do Pará, nós seguintes termos:

As propostas poderão sor entregues até ao
dia 28 de março de 1890 nesta secretaria, ou
nas Thes•urarias do Fazenda dos estados do
Amazonas, Pará, Maranhão, Coará, Pernam-
buco o Bahia.

II

As propostas deverão especificar o preço
que se offerece por metro quadrado das tor-
ras do cada uma. das fazendas e seus retiros,
pelas bomfeitorias que tiverem, no estado em
que se acharem, e por cabeça de gado que
contiverem.

O pagamento das terras o bemfoitorias
feito no acto do passar-se a oscriptura, o que
se realizará dente.) do 30 dias, contados da
data em que $9 publicar officialmente em
cada um daquelles estados a proposta aceeita;

•

ou parto á vista e parte a prazo, meliante
hypotheca, conformo as condiçõos que forem
offerecidas o moitas polo Tribunal do The-
souro Nacional; ficando o comprador, no caso
do impontualidade, sujeito à sperda da quantia
que tiver pago o á re3eiseo do contracto.
O pagamento do gado sera (autuado pela
mesma forma que o das terras o benifellorias
o conformo o numero das rezes que for en-
trega° segundo a contagem a que se pro-
ceder.

IV
As propostas serão acompanhadas de cer-

tidão de uma caução prestada no • Thesouro
Nacional ou na thesouraria de fazenda do
cada um dos mencionados estados, não infe-
rior a 10 01, do valor das n128210.5 propostas.

V
• Esta secretaria o as thesoura rias do fa-
zenda dos estados prestarão aos interessados
os dados estatistim que tiverem sobro as
mesmas fazendas.

VI
. Ao governo fica o direito de retirar da can-

~renda até ser passada a escriptura de
venda,a, fazenda ou ratiros quo lho parecerem
necessarios á fundação ou ao desenvolvimento
de qualquer estabelecimento publico geral da
agricultura ou creação.

Superlicie das fazendas e seus retiros
• Metros quadrados

S. João.... k
Arary, , com os S.JeronymoT960.0/8.700,68
campos. 	 1S.Jos 	

	Santa Cruz	
Fortaleza, com os)Pombas 	 (131.3%3.804
campos... 	 IStunahuma 	

S. Migre!, com lcampos 	 	 Assacú. .. 167.913.950,6)

,., ,., Carobeira. ..(
Guniará ' col-  — Sanharan..)240.204.118
campos ' .	 * .Genipapocú

S. Lourenço	  28.836.70
Retiros

Metros quldrados
Santo André 	 .. • o • •	 43.764.732
Pacoval 	  • . • G	 47.987.191,56
Sant'Anna 	 	 46.356.552
S.Macario (sitio de lavoura) 	 9.915.103

Calcula-se em 12.000 cabeças o gado voe-
cunt existente nas fazendas o retiros.

Secretaria do Estado dos Negociou da Fa-
zenda, 27 do janeiro de 1890. — O (Aliciai
maior, Augusto F. Cotia.

Caixa de amortização

Faz-se publico para conhecimento de todos
que o Banco dos Estados Unidos do Brazil vai
fazer uma emissão provisoria de notas, na
qual serão empregadas clucoanta mil notas
do Thaouro de 200$ da 6a estampa e 3° serie,
nu. 1 a 50.000, o serão assignadas pelos ci-
dadãos conselheiro Lourenço Cavalcanti de
Albuquerque o bacharel Miguel Lucilo do
Albutuerquo Mello, chefe o sub- chefe da
omissa°, e rubricadas polo fiscal do Banco
cidadão Paulo Couto.

Caixa do Amortização, Rio do Janeiro, 14
do fevereiro do 1890.-3/. 'A. Gato°•

a Miudeza do RIM de Janeiro
Propostas

De ordem do Sr. limpador desta alfandega,
se faz publico que até ao dia 20 do corronte,
recebem-se propostas para a collocação no
cruzador Orion de um mastro granito de po-
roba com 17%30 de altura, 41 centimetros na
sua maior largura, forrado do metal na al-
tura da chaminé até á Chapa das arreigadas,
collocado em sou legar o prompto a sor appa-
rolhado: •
•As propostas serão feitas em carta fechada

o abertas á 1 hora da tarde do referido dia
eia presença dos Srs. proponentes.

Alfandega do Rio do Janeiro, 5 de fevereiro
de 1800. O 3° escripturario, Joagui»i Fer.
?landes' da Sika.
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Imprensa Nacional
EXERCICIO DE 1889

Movimento geral na secção de artes da Imprensa Nacional durante o mcz de novembro de 1889

ENCOMMENDANTE ESPECIFICAÇÃO

Ga
o	 le

u3ana
o

2 Recebedoria do Rio de Janeiro 	 Cedida.) de imposta, predial 	 • 	

•
Seeretaria da Marinha 	
Labora vaie Chim ico Phartnacentice 	
Directaria Geral "dos Correios. 	
Secretaria da Justiç 	

Oilichee, mappas dee beribericoa e avis is 	
Mappa modelo das enfermarias 	
Resumo dos bainhes, lista 	 laa o circar n. 179 	
Direitos das succeasões 	 •

11... t!')Y1:1
10.81(0) ,))

1	
1
nrom)21 i24511-; . )10a

8;1;3

5 Alfandega da CUrte 	 Faseadernação de 10 volumes,— livros de. 210 fie:- 	Inspeeturia (Jeca! das Obras Publicas 	 Livros de 200 lis. numeradas 	 11
Corpo de Bombeiros.- 	
Secretaria da Marinha.., 	

Livros de diversas folhas e um encadernado
Decreto it. 10.111 	

2
:-.) 1:36))10(11.))1.):..)1

Seeretaria da Fazenda. 	
P. Ferreira Dias 	

Enveloppes impressos 	
Rotules dourados de marroquim 	

610 643030
Pr1,5)10
153103

1

8

Contutendador Carlos Pinto de Figueiredo 	
Quartel General da Marinha 	
Secretaria do Imporio. 	
Directoria Geral dos Correias. 	

. Antonio Marciano da Silva Pontes 	
Secretaria da Marinha 	   

&valses — trebacripeão 	
Ordens do dia de as. 126 a 131 	
Demonstração de despezas 	
Demonstração de valos emittidos 	
Typo em kilogrammas do corpo 7. 	
Decreto u. 10.411 	

-1.056(3;1:11

6.00

5.60010,)

75 .7114:11 :11

;139•	 Pagadoria do Thosouro Nacional 	
(*.aderiu do Thesouro Nacional 	

Livro de 159 lis.— Ponto 	
Livros de imposto predial 	 1 18

Recebédaria the Rio de Janeiro 	 Encadernação de cinco volumes 	 25
Directaria da Contabilidade 	  • 	
Estrada de Ferro D. Pedra II 	  

Livro do 213 fie.—Averhamen(os 	
Livros de 190 fls. mod. 1) ... Avulsas 653 Ba 10, Be 19, 1341 40,

5
I

2:572300.3-15.L.13!)::))):0.9:)))))))))Estrada de Ferro D. Pedro II... 	
lits 10, Bv 10. 13; 10, e C 27 	

Roteio= brancos, enveloppss, e talões de 100 fls 	  modela IST 8.	 	 59.619 3,3N30)O

11

Directoria Geral dos Correios.. 	

Secretaria da Justiça 	

Livros e talões de divereas folhas, avulsos e conta corrente
de sallon em 23 livros 	

Projecto tio reforma e arte. I a 37 do Cotligo Civil 	

31.9)1
9•483;35}1(}0)

Secretaria da Justiça 	 Artiges de ( a 37 englobamenta 	inepectoria Geral de Ilygione 	
Secretaria da Fazenda 	
Secretaria do Imperio 	
Seeretaria da Agricultura 	
Caixa da Amortização 	
Secretaria da Fazenda 	
Esc tia Geral de Tiro de Campo Grande.... 	

Boletim da mortalidade 	
Circular n	 35 	
Exposição de motivos para creditas extraordinarios 	
D-cretos para concessoos 	
Livros—indicas de 120 lis 	
Programam para um enlearia a S. L. a Prineeza Imperial 	
Requisição de passagens era 1.0 talões 	

2i..20!

1 091.

3)
)0
10

2.)0
(301)05
255)00

1:310!!12
Capitão Frederico Liste s* de Mara 	
Secretaria da Agricultura 	

Historieta sobre o abastecimento d'agua 	
Decretos lus. 10.122 e 10.103 	

1011
)) 21000

13

Direc oda Gerai dos Correios 	
Augusto Mont'Alverne 	
Directoria do Abastecimente d'agua 	
Secretaria da Agricultura 	
Secretaria da Fazenda 	

Livros alphabeticos. avulsos mod. 49e Circular n. 189 	
Chapas galvanoplasticas 	

()Envelappes impressos para 	 ilides 	
Decretos ns.	 10.101 e 10.437 	 	
Circular e tabella tiainecrip7ito agricola 	

22
.
.. 2041:1k

1.21.11,1)

513300

6537:1:05°21) °: ))
a

11 Directoria Geral dos Correios 	
Estrada de Ferra D. Pedro II 	
Dr. Geraldo de Souza Paes de Andrade 	
Inspectoria das Obras publicas 	

Nota da correspondencia e avulsos modelos 57, 32, 32 A e 31 A
Livros, encadernação e avulsos mod. B 61 	
Parecer sobre eleições do Pará 	
Resmas de papel para officies e 'niilistas 	

2 5
5. 119

.859101)
5363530

3,483.5,3050003

"e.:00$:4°) :015711.

Is
Seeretaria da Agricultura 	
Quartel General da Marinha 	
Directoria Geral dos Correios 	

Decreto n. 10.409
Ordens do dia de Ils. 132 a 133 	 •&sai

Resmas

os moda. 18, 53, 59, 66 B, O, 63, 68 	
19'0

4.019 518010
Secretaria da Fazenda 	
Estrada de Ferro Central do Brazil 	

Projecto de reforma 	
Talões do diversas folha4. mods. 13T 2, 13T 6, avulsos — mods 	

C SI ..13.1 7, 47 e enveloppes, Projecta de modificação das

2.521)11) 227z1,0too)11.,

19

20

21

conde de S. Salvador de Ma ttosinhos 	
Secretaria da Fazenda 	
Recebedoria do Rio de Janeiro 	
Castro Ramalha 	
Johann°	 'teigt 	
Secretaria da AaTicultura 	
Secretaria da Agricultura 	
Recebedoria do Rio de Janeiro 	
Directoria Geral dos Correios 	

tarifas 	
Encadernação de tres collecções d'OPaiz 	 . ..... .......
R esmas de papel e envelopnes impressos 	
Avulsa — Saldo e	 estampilhas de sanes 	emm
Meia eneadernacão de um vol 	
Chana galvanop'astica 	
Talões de diversas folhas.— mod. 11 T 	
Q-zadro estatisties — mod. 31 —avulso 	 ad. 71 A 	
kVIIISn • pedidos de estampilhas 	

cação sobre realLista de eorrespondencia mal. 8 —Comantini

	 	 112.8 46
3

2 0)1
1.00:

1
1

eete) )
1. 033

$000742i21.$000

?51.:110:0. ; 5..,:0)10:

2:3313

5

211800)

32,11931.5;)do folhas 	 • 	 51.500Companhia Manufac'ora de Calçada Nacional 	 Estatutos da Ill.AMA 	
22 Estrada tio Ferro C • ntral de 13razil 	  Talões mod. 13T 23, de passes, enveloppes 	 indica , encader-m

.2101 6;s•emarie tia	 te terra. 	
nações, livro de 113 fiz. numeradas e a vals'os mole. 97e 13 43

Decreto de 15 de novembro do 1833 	 100
1:51,1;5035N...hl)

23
2.)

Casa da Moeda 	
Inspectora Geral de	 egiena 	

Ir ivra do diversas falha%
Boletim da mortalidade

15
1.001

31t1108ty51)10)

fd3
Directoria Geral dos Correios 	
Alfandega da Capit ti 	

Talões de diversas folhas mod. 11 	
I.ivros do diversas tolhas 	

95
158S.c:elarta tia Justiça 	

Secretaria da Justiça 	
Secretaria da Justiça 	
Eirada de Ferro Central do•	 e

[tela todo aro SI i n jatado da Justiça
roso Nlinieterio da Justiça 	Prmta d

Projecto do Cotlieo penal.. 	
lenho sumis. (3 79. 1312. 93,— enveloppea, talões do rotules
.de 20) rdis e livros de diversas folhas 	

1.8'1:1
pia
19)

225.4.1295tme;;r1)111,100)

I 3:5018100
46e000

27 Se retaria. da Agricadttua 	 flecr.oto n. 10.415 e Boletins n. 62, Immigrkle e 	
2 :21	1

233'060
Directoria Geral dos C1I'Pe h/g
Direvt ria G.tral dos Correios 	

Boletim de rectificação med. 2	
Roquisieã s) para emissão de vales 	

2:501:;...8(0)(3)0r1)

22:4.00)

3.i:1139$41.) 0

172S09.1 

..14))19):x. ,

2:s

Vil',1 ori a Geral dos Co?reioe 	
Directari i Geral dos C ,re,.10 	

*ta ri 'A Gene :a I da Ma ri a ha 	
Intentlenvia da Guerra 	

lastrucçãe tios balanceies das a gcncia 1 	
Cirettl.tr n. 193
Geleias 410 dia de na.	 119 a 141 	
livro do 201 lis. 	 I i thoeraphadae 	

3. O )041s4

i

P.)S091
39s r.11
r,e).	 iss);14,4isi )))

S q 	 • ,,,aria da Marinha 	
• r.la	 110. Policia da

\bispas d., C)115; •?111*1:	 Naval 	 •
Livre de 100 lis. — Lançamento.. ... 	   

:„?.(1).1
1:st nela) de	 1$ enbeires Encaderitattee de	 deus volumes e meia	 resma de	 papel

I	 pira °Meie .: 	 2)2 15.5.a".0)
1

121. I a2,	 :11:1575n•
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M

Transporte. 	  	 721.122 31:454510

Directoria Geral dos Correios 	 Balancete de agencias de 3a e 4a classes 	 12.0)0 318300')
29

Academia de Medicina. 	
Alfandega da Capital 	

	  BolPtim do mez ele outubro 	
Supplemento de folhas de descargas 	

201
50')

171:590
215000

Directoria Geral dos Correios 	 Boletim postal n. 7 	  5.000 2253013
Arsenal de Guerra da Capital 	 Litographados de papeleta.... 	  2.000 176$0)0
S.3crelaria da Guerra 	 Etiquetas 	  10.030 26300)

30 Secretaria da Agricultura 	 Encadernação de seis volumes 	 0 2500)

750.808 32:28500

Observações
No total do 7O.803 exemplares sabidos durante o met estão incluidos 1.021 taliOs diversos, sendo: 203 de 110 ds., 802 de 109 fls., O de 50 fls. o 7 de

rt 114., eomprohentlendo 111.725 folhas.
Salltratn durante o mez

Livros em branco para escripturação 	
Livros encadernados e cartonados 	
Livres em brochura 	
Chapas galvanoplasticas 	

Entro as obras expedidas durante o mas aio dignas de nota :
Projecto de reforma da Secretaria da Justiça.
Boletim da mortalidade.
Historie° sobre o abastecimento de agua.
Relatorio e proposta, do Ministerio da Justiça.
Projecto do Codigo penal.
Boletim da Immtgração n. 02.
Boletim postal n.

Addicionando-se ao total de 32:231800 as itnportancias do :
Obras impressas fornecidas aos ministerios... 	
Obras impressas debitadas a particulares 	
Obras impressas vendidas a dinheiro 	
Impressão de cartas de medicas 	

Assignaturas./ Capital .	Pravinmas 	

Particulares a vista 	 e 	
Publicaçãesl Idem debitadas 	

D3 Estado 	

Nu neros avultem á vista 	
Idam ideai de'titadla 	 • 	  ** * t,"t” 	

A raciona geral da Imprensa Nacional eleva-se a 40:3318830.
A officina de fundição de typos produziu durante o mas 537 Mios de diversos Vim, filetes e guarnkIes systematicas
Rio de Janeiro — Sução Central da Imprensa Nacional, 20 de dezembro de 1489.

3 n5
31

31.491
7

2315300

40 334880

u3 valor de 2:1178500.

4i000)
1M100

1015100
3)000

888.-:030
124)))

3:474800
708013

2:7233110
2273800

3;8)0

530Z2)0

1:013M00

0234

Callezio saltitar

De ordem do Sr. coronel commandante,
faço publico mie este collegio precisa con-
tractar o fornecimento de objectos para o
expediente da secretaria e mais dependencias
do mesmo, durante o corrente anuo:

Sendo, em caixa : pennas Mallat ns. 10 e
12, lacre vermelho e colchetes sortidos ; em
mão : papel-cartão mata borrão e papel para
embrulho ; unidade:' vidro de colla liquida,
pequeno, raspadeira de Rodgers, canivete
Idem, regua chata de borracha dita de ma-
deira graduada, pasta de oleado, tinteiro
simples e duplo, peso para papel, de vidro, de
anatai, limpa pennas o thesoura. 

°
°alinde para

papel ; em duma lapis preto deFaber, ditos
de duas odres, ditos de borracha e canetas
Superiores; em litro : tinta 131ne Black para
escrever e dita Sardinha ; em resma: papel
para officio com o embloma do collegio e as
armas da Republica, dito para ordens do dia,
dito, dito pautado sem dizeres, dito almasso
Pautado Mame e dito liso commurn ; em
caixa : papel para cartas com o emblema do
collegio e as armas da Republica; em cento:
enveloppes conforme as amostras ns. 1, 2, 3
e*4.

As propostas acompanhadas das amostras
serão recebidas no dia 19 do corrente mez,
ás 11 horas da manhã, hora em que serão
abertas na presença dos proponentes.

Capital Federal, 15 de fevereiro de 1890. —
Jurando Rodrives dos Santos, tenente quar-
tel-mestre.

São convidados a comparecer no edificio
deste colleglo, no dia 22 do corrente, ás 10
horas da manhã, afim de prestarem o exame
de que trata o art. 70 do regulamento, os se-
guintes candidatos á matricula :

Jacintho Alves da Rocha, Joaquim Mariano
de Oliveira Ballo, Adroaldo Solou Ribeiro,

Isauro de Andrade Vasconcellos, José Vicente
Dias dos Santos, José de Oliveira Sá, Ray-
mundo Antonio do Arnazonai Ferraz, Antonio
da Silva Mattoso Junior, Manoel Venancio
Campos da Paz Dagoberto de Menezes, Pedro
Marfa Coelho de Almeida, Belmiro, filho de
D. Amelia de Almeida Salgado, Umberto,
filho do 29 tenente Julio da Silva Oliveira,
Elisiario, filho do capitão de fragata Fran-
cisco Feliz da Fonseca Pereira Pinto,Olympio,
nato do capitão de mar e guerra Cypriano de
Azevedo Thompson e Januatio,filho de D. Ve-
ronica da Silva Varella.

Secretaria do Collegio Militar, 15 de feve-
reiro do 1890.— Antonio Vieira Arêas Junior,
capitão de engenheiros, secretario.

•n•n•n

Propostas para o enxoval dos aluamos
De ordem do Sr. coronel cerninandante, faço

publico que este collogio precisa contractar o
o enxoval dos alumnos, durante o corrente
anno, a saber :

Unidade : dolman de elastioatine azul, com
botões dourados o o emblema do collegio, calça
de elasticotino azul com lista encarnada, col-
lote de olasticotine azul, capacete com duas
palas, capa de elasticotine azul para dito,
dita de brim branco para dito, dita de brim
pardo para dito, dita de oleado .para dito, ca-
pote de mano azul (rances, dolmnn de bae-
tilha azul com botões pretos e 03 emblema do
collegio, calça de baetilha azul com lista en-
carnada, gorro de brim pando, 'gravata de seda
preta, dolman de brim pardo com botões ror6—
tos e o emblema do collegio, calça de brim
pardo com viVo encarnai°, calça de brim
branco, camisola de morim para dormir, dita
de IA para dito, colchão de 1 10,78 de compri-
mento e 001,88 de largura, travesseiro com
010,55 de comprimento e 001,33 de largura,
lençóes com 201,10 de comprimento e 110.25
de largura, fronhas lisas com 001,50 de com-
primento e 0 01,35 de largura, colcha branca
com 2 ,0,14 do compinento e 1%6 do lar-

gera, dita de chita com 2 30,14 do compri-
mento e 1%0 de largura,. cobertor de lã
encarnado com 1 10,90 de comprimento e Igeb,30
de largura, cinto para gymnastica, escova
para dentes, dita para lato, dita para cabollo,
dita para calçado, dita para unhas, pente fino,
dito de alisar, tozoura para unhas; em duzias:
camisas com collarinho em pé, Ceroulas, meias
(pares), lenços brancos, toalhas felpudas para
rosto, ditas ditas para banho, guardanapos ;
aos pares : botinas, sapatos grossos para ba-
nho, chinelos, sapatos de corda e platinas
para doltnan.

As propostas serão recebidas no dia 19 do
corrente mez, ás 9 horas da manhã, hora em
que serão abertas na presença dos propo-
nentes.

Capital Federal, 15 de fevereiro de 1890. —
JuvenciotRodrigtees dos Santos, tenente quartel-
mestre.

laspectoria Geral das Obras Publicas da
Capital Federal

Construção de una plano inclinado r19 morro
de Santos Rodrigues

Do ordem do cidadão Dr. inspector geral
desta repartição, se faz publico que, tendo-se
necessidade de construir um plano inclinado
no morro de Santos Rodrigues para facilit ir
o serviço de transportes de materiaes desti-
nados á construcção. de uma caixa d'ag,ua no
dito morro, recebem=se para isso propostas á
1 hora da tarde do dia 20 do corrente, as
quaes serão formuladas com clareza e de
conformidade com as clausulas do respectivo
contracto, que os proponentes devem vir con-
sultar nesta secretaria.

No acto da apresentação da proposta será
feito o deposito da quanti t de 100,3 na agsncia
desta mesma repartição para garantia da
assignatnra do contracto.

Secretaria da Inspectoria Geral das Obras
Publicas, em 12 de fevereiro do 1800.-4nlonio
Jose de Souza, escrivão secretario.
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: De praça

.' O Dr. Antonio Rodriguos Monteiro de Aze-
vedo, juiz de direito da 2 3 vara'civel nesta
cidade do Rio de Janeiro, capital federal dos
Estados Unidos do Brazil, etc. etc. -

Faço sabor aos . que o ' presente edital de
praça com • o prazo de 20 dias virem, que,
findos estes e no dia 15 de fevereiro proxim
futuro, ás 10 horas da manhã, nas portas do
predio á rua da Constituição n. 45, finda que
seja a audiencia do estylo, o porteiro dos au-
ditorias ha de trazer a publico prégão de
praça o arrematação a quem mais der o
inalar lanço offerecer os bens penhorados ao
Dr. Luiz Gonzaga de Souza Bastos, na ex-
ecução que lhe move João Maneio da Silva
Franco e constantes da avaliação seguinte
um predio de - sobrado á rua da Matriz
n. l'(freguezia. de S. João 'Baptista), mede
de frente 141%69 e de fundos 51%90, -sua con-
strucção é do pedra, cal o tijolo, tendo no
pavimento terreo quatro janellas com por-
tadas fingidas e uma porta com portadas de
cantaria, nos fundos um portão, duas portas
o troa janellas ; no sobrado seis janellas na
frente com portadas de madeira ; o sobrado
toma uma pequena parte do predio n. 3,
estando collocada uma janella por cima da
porta do predio n; 3, tendo nos fundos cinco
„lanellas, dividido o pavimento terreo em cor-
redor, duas salas, uma pequena saleta, um
quarto com latrina e despensa, sendo o cor-
re.dor ladrilhado do tijolo de pedra • marmore
e as duas salas assoalhadas ; a saleta ladri-
lhada do tijolo, o quarto' de latrina e a co-'
zinha de asphalto ; o sobrado dividido em troa
quartos, corredor e sala, tudo forrado. Ao
lado do predio, nos , 	uma meia agua

- medindo de Compriientd 11%49 e de largura
1 1%86. sua formação sobre paredes de tijolo o
pontaletes de ferro,-todo aberto e cimentado,
servindo ;cle varanda. Nos fandos outra meia
agua constriiida sobre pilares e paredes de
tijolo, medindo: de frente 14 1-0 ,69 e de fundo
303,80 Com tres -janellas e uma porta na frente
com portadas de madeira; dividido em co-
zinha, varanda em fórma de sala e tres quar-
tos, tendo ern um, tanque para lavagem; e
um outro caixa do agua e'' latrina, tu-do as-
',imitado e telha-vã:
•• Este predio está edificado em um terreno
que'.medo de fronte 1400,69 e de fundo 2201,38
tudo murado de pedra e cal; damos o valor
de 7:000$000.	 •	

•-Um ' terreno ao lado do predio n. 1, da
mesma rua da matriz (freguezia do S. João
liaptista), Mede de frente 10 m,66 e de fundos
22113 ,38, fechado na frente com gradil de ferro,
parapeito de -tijolo é - portão com grade de
ferro, dos lados e fundos murado do pedra e
cal; damos o valor de 40%000. •
-Jim outro predio de sobrado á mesma rua

da Matriz e freguezia. n. 3, medindo de frente
14m,70 e de fundos 501,90, sua construcção
pedra ,a cal .com , quatrojanellas na frente
do pavimento terreo com portadas fingi-
das e urna porta com portadas de canta-
ria, nos fundos duas Aortas e duas janellas
com portadas de madeira e -Um portão com
portadas de cantaria, no sobrado quatro
janellas iaa frente: e cinco nos fundos, tudo
com portadas de madeira, dividido o pavi-
mento terrect em corredor ladrilhado de tijolo.
de pedra marnaore, duas Salas assoalhadas e.
urna saleta cimentada; o sobrado dividido em
tres quartos e corredor, tudo forrado; um
puchado com 4m,80 por 4;11 ,20, sua formação
sobre paredes de tijolo dividido em cozinha o
quarto, tudo. asplialtado e telha-vã: Urna
meia agua nos fundos com 4'0 ,10 por 301,74 da
largura com duas janelas na frente ' e' duas
portas de um lado, dividido em tres quartos
tendo um, um tanque ;para lavagem,- um
outro a caixa d'agua e latrina, ,tudo cimenta-
dd ' e telha-vã. Este predio está edificado em
urn terreno que medo 44 'metros de frente
por 21 ;11 ,40 de fundo, . todo 'murado de pedra
e cal. Damos o valor de 7:000$'000.,. 	 .
'Um outro predio, de sobrado, • feitio' de

chaiV, á nw, clM -Palito¡ra$ n: 2 : (antigo 27)

froguezia de J. João Baptista,' medindo . de
fronte 9m,75 o do fundo 1-1 ;0 ,70; sua formação
de pedra, cal e tijolo, um puchado com 12%95
por 7 metros de largura, tendo na. frente do
'predio um pavimento terra°, troa janellas de
peitoril de um lado, duas janellas tainbein de
peitoril e uma porta do outro lado,.-tres já-
nanas tambem de peitoril' e no fundo duas
portas que dão para urna varanda -toda aberta
e ladrilhada- de tijolo- haniburguez, ; todas' as
portas são de cantaria, no puchach -quatro
portas' e .uma janel Ia do um lado que 'dá para
uma varanda, do outro lado 'cinco janellas e
urna nos - fundos . ; -todas ;•• estas portadas São

de madeira ; sobrado' tres • anellas na
frente com saccadas é gradil de ferro' de -.Uni
lado cinco janellas do peitoril, dó outro' lado
seis janellas tombem do peitoril e uma porta
que dá para um terraço; sendo as portadas do
nove janellas'de .,cautaria e as.outras de ma-
deira., dividido o pavimento termo em ; duas
salas, saleta,-corredor, de ;pousa, cópa, quarto
de banho,- cozinha e uma varanda ao lado,
tudo assoalhado e forrado . ; no sobrado sala,
dons quartos " unia ,varanda nos fundos e
corredor ; a ',varailda _tecla envidraçada, um
sotão com uma porta na frente com saceada e
grade de ferro, cinco poquenasjanellas de
um lado e quatro do outro, dividido em seis
quartos, corredor e unia varanda nos fundos,
toda envidraçada. Uma meia agua nos fundos
do terreno com 801,60 'por 301 ,85 de largura,
tendo troa janelladna'frente ; e uma porta de
Cada lado, sua 'construcção sobra paredes de
tijolo, dividida ,em quatro quartos, tendo em
iam latrinae no outro tanque- para lavagem.
Este 'preclio está edificado em terreno que
mede 50 0%10 de largura na frente, pelo: lado
esquerdo da,' entrada .53;0,00, nos fundos
60%76, fermando'do lade'direito um martello
ou linha quebrada . em angulo roto, tendo
essas linhar; as . seguintes dimensões ; a pri-.
meira que corre parallela é da .esquerda
36m,28, a ' , linha. horizontal que fauna o an-
gulo 10%66, e; finalmente, a outra linha .pa-
rallela á da esquerda 17",32; este terreno é
fechado na frente com grade de ferro; para-
peito de pedra de cantaria e portão com grade
de ferro sobra pilastras do cantaria ; • dos
lados e fundos, muro de podra e cal ; o ter-
reno na frenta é todo ajardinado. Damos o
valor do 20:000$000. E quem os mesmos bens
quizer arrematar, 'Compareça 'no dia, 'hora e
togar acima designados. Para que chegue ao
conhecimento do tolos, Man lei p t 'siar este e
outro de igual teor que será publicado 'no
Diario Official é - affixada - no lagar do cos-
tumo pelo porteiro dos auditorias, que de
assim o haver cumprido lavrará certidão que
trará a juizo: Dado • e Passado ;nesta-capital
federal dos • Estados unidos do Brazil em 23
de janeiro de ;1890. E eu, José. Candido de
Barros, . escrivão,o subscrevi. —Antonio Ro-
drigves 1_112ateiro da . 43c aega

De praça com o prazo de 10: dias • -
„

O major João José de Souza e Almeida, juiz
de paz do 20 districtci da parr.nia do Santa
Anua, etc.	 '

. Faz saber ao-r que o presente edital de 10
dias de prégão e troa praças viram, que, por
este juizo, lindos que sejam os ditos prégões-e
praças; teem de ser arrematados a quem mais
d3r e maior lanço offerecer no dia 24 do cor-
rente, ás 5 horas da tarde, em a Praia
Formoza n. B 2, os bens que foram penho-
rados a, D. Francisca Luiza. Richsen da Silvá,
em execução que lhe move Alonzo Pestana
de Aguiar, cujos' bens são os constantes da
respectiva avaliação existente em poder e
cartorio do escrivão que .esta subscreve, a
qual é do teor seguinte : A mobilia, austriaca,
constando de um sofá, dons consolos, duas
cadeiras do braços e doze ditas singelas, por
35$; dous pares do jarras, por 3$, dous
quadros pequenos por 2$, uma m3sa elastica,
com cinco taboas, por 25$,'tun guarda louça
do vinhatico,por 30$: sois cadeiras austriacas,
usadas; por 9$, uma commoda, -de vinhatico,
usada ? por 10$ e diversas poças de troai do

-

cozinha, por 5$. -',E assim serão'os ditos bens
arrematados a quem mais dor o m liar 1 inço
Offerecor,'no dia e hora acima indicador.' E '
para que ch 3-gtie 'á noticia a todos, ,manda ao
porteiro cicatrizo affIxar ci presente, no Jogar
do costume; égua pats -3 a respectiva certidão
e publique-se pela imprensa:- Dado: e passado
nesta Capital Federal, dos • Estados Unidos do
13razil aos 14 dias do 'Jaez do fevereiro - do
1890. Eu, Juvenal de Albuquerque Pimantel;-
escrivão, o . escrevi.	 Jogo José de.' Sott•u&

Jui 5'1 de paz di freauezta de Ciristavao

A audiencia que devia ter loga.r no dia 15
do corrente fica transferida, 'por impedimento •
do juiz, para i o dia 19, ás' horas o togar do'
costume..	 ;,•a	 ;:
1 S. Christovão, 13 de fevereiro de 1890.-0
'escrivão interino, José Martins de &h.	 ,

"'-- n • •!1.7. »' •	 -	 ,
Inspeetorle Geral de llyglene

Em virtude do que dispa o art. 6do regu-
lamento que baixou com o decreto n. 9554-de
3 de fevereiro do 1886, a Inspectoria Geral do
Ilygiano• faz publico; pelo prazo de oito dias,
que o cidadão Lucia Brazileiro Cidade lho .
dirigiu • a seguinte petição com documentei .
que satisfazem .as - exigencias do, art. 65 do -
citado regulamento : ••	 .

Lncio 'P Braziloiro Cidade, • pharniriectutico
pratico estabelecido em S. Sebastião 'do Calry,'' •
querendo mudar-se para S. João do Monte
Negro, 	 03 documentos nocessarlos 1 á
podo a,	 Ex que,- 'passado o prazo legal, .
publicados • os editaes a -que se refere o regu-
lamento de ltygiene, se lhe conceda licença
para mudar do residoncia •.•— Nastes termos —
E: R. M.-S. ' Sebastião do Cally, 5-de setembro:,
de 1880.— Lucio Brasileiro Cidade.	 Sobre':
uma 'estampilha de $200..	 ,	 .";
; E declara que, si nesie prazo nenhum pirar-
maceutico- formado lhe communicar ,•aa
inspectoria de hygiene do estado do Rio Grande‘j1
do Sul a ,resoluçao 'de estabelecer , pharmacia-
na citada localidade; concederá ao • pre tico
licença requerida.	 • • -

Anspectoria Geral de Hygiene, 13 do fava-;
miro de 1890.—Dr. Pedro Affonso de Carn2Mo,'
secretario,-

' Em virtude _do que dispn,o,art., 68 do m-
gulaniento que baixou com o decreto n: 169..
de 18 tio janeiro decorrente anno,a Inspectoria,
Geral de Hygiene, • faz .-publico pelo prazo
oito dias, • que o cidadão José Drlaximo Brazzi;
por seu procurador José Alves Sardinha; lhe,,
dirigiu a seguinte petição' com doeudientos
que satisfazem as exigencias .:do art. 67 do
citado regulamento.	 •	 • •

e Tendo voa requerido, Josa Maxim° Brazzi,
morador no Arraial t o freguezia de'S.'
mingós do Prata, do munieipio e 'Comarca de
Santa Barbi-ira, estado do Mintas-Geraes;para 	 -
naquilo lograr abrir pharmacia, achando-se o
requerente legalmente habilitado, como prova'
com osdocurnentos juntos, acontece que vosso
despacho foi o seguinte: Aguarde a publi- .
cação do novo regulamento.	 -	 •

Entretanto, sendo de urgente necessidade
a existencia de unia pharmacia no referido
togar, porque 'a: população acha-se completa-
mente privada d 3. recursos, e sendo obrigada
á supprir-se de medicamentos nas tavernas,
com grande prejulzo proprlo, o requerente'
vos pede, para que reconsidereis cY vosso des-
pacho e lha dispenseis deferimento favorravel,
como é do justiça. Saude e fraternidade; Ca-
pital Federal, 28 de; janeiro de 1890.—Por
procuração de Jesé Maaiino Brazzi.—'Josd .
Alves Sardinha. Sobre urna estampilha do
200 réis.

E declaim, que si nesse prazo nenhum phar-
.

maceutico formado lhe cominunicar ou á;
Inspectorla do, Hy,giene do estada de Minas
GOMOS', a resolução de eStabelecer . pha,rtnacia;
na citada localidade, concederá. tio pratico'
licença requerida.

Inspectorla Geral de Hygiene, 13 de feve-
reiro de 1890.—Dr. Pedro Affonso de Çareállo

.,	 1SeCretario,

uur	 li 	 rii/	 irrii Pu ri	 I
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Em virtude do que dispõe o art. 66 do re-
gulamento que baixou com o decreto n. 9554
do 3 a3 fevereiro de 1886, a Inspectoria Geral
de Hytsione faz publico pelo prazo de oito
dias, que o cidadão Paulo De Gino, por seu
procurador João da Silva Freire Filho, lhe
dirigiu a seguinte petição com documentos
que satisfazem as exigencias do art. 65 do
citado regulamento:

4 Paulo De Gine, pratico de pharmacia,
como prova com os documentos juntos, deses
jando continuar a ter aberta á serventia pu-
blica sua pharmacia, em vista de :ao haver
na villa de Maracás profissional algum, vem,
em vista dos regulamentos em visor, pedir-
vos lisença para continuar com pharmacia na
dita villa. Assim pede-vos deferimento e
E. R. M. Estado da Bahia, 25 de dezembro
de 1889.—Je4e da Cava Freire Pilho.» Sobre
unia estampilha de duzentos reis.

E declara que, si nesse preso nenhum
pharmaceutico trmado lhe communicar ou

Inspectoria de Hygiène do estado da Bahia
a resolução de estabelecer pharmacia na
citada localidade, concederá ao pratico a li-
cença requerida.

Inspectoria Geral do Hygiene, 21 de janeiro
de 1890. — Dr. Pedro Mono de Carvalho.
secretario.

perm•ma
•

Fm virtude do que dispõe o art. 86 do re-
gulamento que baixou com o decreto n.9554
de 3 de fevereiro de la86, a Inspeetoria Geral
de Hygiene faz publico, pelo prazo do oito
dias, que o cidadão Thoodoro de Andrade
Certos lhe dirigiu a seguinte petição, com
documentos que satisfazem as exigenciaa do
art. 85 do citado regulamento :

Theadoro de Andrade Certos, pratico de
pharmacia, documentos na. 1 o 2, residente
na villa do Belmonte, nesta provincia, onde
presentemente nonhum estabelecimento do
pharmacia ou drogaria existo, quer dirigido
por profissional, quer por individuos práticos,
e sendo de necessidade alli um estabele-
cimento dessa ordem, como prova o suppli-
cante com o documento n. 3, e julgando-se
Will Os precisos requesitos para dirigil-o como
authenbeam os documentos n3. 4, 5 e 8,
requer a V. Ex. se digne conceder ao suppb-
cante licença para Md estabelecer-se com
pluirmacia, guardadas as formalidades que
exige o regulamento appenso ao decreto
u. -0554 de 3 de fevereiro de 18 e ordens em
vigor. Nestes termos pede a V. Ex. deferi-
mento visto ter o supplioante satisfeito o
art. 65 do regulamento citado o que—E. R.
M. — Belmonte, 4 de outubro de 1889.—
17~10re de Andrade Côrtes. »Sobre uma es-
tampilha do duzentos reis.

E declara que, si nesse prazo nenhum phar-
zeutice formado lhe communiear ou á inspe-

ctoria de Huiene do estado da Balda, a
resolução de estabelecer pharmaela na ci-
tada localidade, ooncederá ao pratico a li-
cença requerida.

Inspeetoria Geral de • Hy,siene, 14 de no-
vembro. de Is89.— Dr. Pedro Afonso de
Coroo.lho, secretario.

leapreasa Neekaal

AVISOS DA. INSPECTORIA, D1 HYGIENE

De ordem do Sr. administrador faço pu-
bhco que se acham nesta repartição, rem d-
tidos pela Inspactoria Geral de Hygiene os
avisos infra para serem publicados mediante
prévia Pa go monto:

Alfredo Starling.
Antonio Augusto Leitão.
Antonio Bueno do Prado Pinheiro.
Antonio da Costa Lopes Junior.
Axel E. Severen.
Bonifacio Pauline do Carvalho.
Damingos Maria Flores.
Euzebio Alves Sarmento.
Francisco Augusto de Aguiar.
Francisco de Assis Rocha.
Francisco Cozzi.
Francisco Xavier do Seabra Andrsde.
Hermann Schlobach -a Costa.
Hermelino Antonio da. Silveira.
&Mario José Pereira.
João Bartholomeu Pegot,

João Bonifácio de Medeiros (sornes.
João Heduviges Borges de Souza.
Joaquim da Costa o Faria.
Joaquim do Lavor Paes Barreto.
Joaquim Lopes Moreira.
Joaquim de Souza Guimarães.
Jose Annibal Cataldi.
José Felix de Almeida Cotta.
José Ignacio da Gloria.
José Maria Lopes Teixeira.
Leovegildo Maria de Oliveira.
Manoel Joaquim Barbosa de Andrade.
Manoel Pinto Netto.
Oetavio de Carvalho Loba°.
Osmundo Tolentino Alvares.
Pedro Ribeiro da Silva.
Quintino Tilemos de Oliveira.
Tudo Pinto Crespo ( capitão ).
Secção central, 8 de fevereiro de 1890.—

a. J (-ardoso Pereira de Barros, 94111deDte
4dreirsteadnr.

ESTUDOS SOMES

Constituição do Cantão. de Vaud
De fé de dezembro de 20351

• TITULO I
DISPCMIOES pERAES E *GARANTIAS

Art. 10
O cantão de Vaiai è uma republica, de-

mocratica e uni dos estados da Confederação
Suisse.

O povo ô soberano.
Art. 20

Os valdezes são iguaes perante a .lei.
No cantão de Vand não ha nenhum privi-

legiode logarale nascimento, de pessoas ou do
remitias.

Art. 3°
Todo valdoz é soldado, salvo as excepções

previstas pela lei.
Os confederados são obrigados ao serviço

militar no cantão de Vaud, de conformidade
com a constituição federal o as leis fede-
raes.

A lei militar será revista. O armamento e
equipamento serão fornecidos pelo Estado.
Os demais encargos do soldado serão ~I-
nuidos.

Art. 40
E' garantida a liberdade individual.
Ninguem poderá ser processado ou preso

sinão nos casos determinados pela lei o se.
gundo as formulas por elle estabelecidos.

Tojo individuo preso deve ser ouvido pelo
magistrado competente nas 24 horas subse-
quentes à sua prisão.

A excepção dos casos que pertencem á dis-
ciplina militar, ninguem poderá ser preso
sinão em virtude da ordem do juiz ao qual a
lei confere essa competencia.

As autoridades c,onstituidas podem receber
da lei o direito de punir por detenção aguei-
les que lhes faltarem com o respeito quando
estejam no exercicb de suas funoções.

Art. 50
O domicilio é ipviolavel. Nenhuma visita

domiciliaria poderá ter legar sinão nos casos
determinados pela lei e com as formalidades
que ella prsscreve.

ESE138 casos devem ser tão raros e tão espe-
cifica ba quanto possivel ; as termas devem
estiar o asbitrarii.

Art. 60
A propriedade é inviolavel ; não PMe-se

derogar este principio sinão nos casos deter-
minados pela lei.

A lei pede exigir o abandono de uma pro-
priedade por causa de interesse publico legal-
mente comprovado, mediante justa e previa
indemnisação.

Art. 70
A imprensa é livre. A lei reprime seus

abusos. O exercido desse direito não pode ser
embaraçado por nenhuma medida preventiva,

	

nem por nenhuma caução. 	 .
Art. 8°

E' garantido o direito de associação. As
assombléas cujo fim e meios não forem con-
traries á, ordem publica e aos bons costumes
não podem ser nem restringidas, nem preta-
bidas.

	

Art. 90	 -
E' garantido o direito de petição.

Art. 10 .
A igreja nacional evangellea reformada es

mantida e garantida em sua integridade.
Os ministros desta igreja são consagrados

segundo as leis o a disciplina ecclesiastica do
cantão, e as unieas chamadas a servir ás
igrejas estabelecidos pela lei.

A lei ecclesiastica sera revista. A igreja
será reorganizada. As pareehias participarão
na sua administração ; cilas Intervirão na no-
meação dos pastores.

O exercício da religião catholica é garan-
tido ás communa.s de Echallens, Assens, Bot-
tens, Bioley-Orjulaz, Etagnieres, Poliez-
o Grande, Poliez-Pittet, S. Bartholomeo e
Bretigny, Villars-le-Terroir e Malapalud, tal
qual em uso até agora.

Art. 11
Oculto da igreja nacional e o da igreja ca-

tholica, nas communas supramencionadas no
artigo precedente, continuam a ser as inibas
a cargo do estado ou das pensões publicas que
teera obrigações a esse respeito.

Art. 12
Os demais cultos são livres. Seu exercicio

deve ser conforme ás leis geraes do paiz e ás
que dizem respeito á, policia exterior dos
cultos.

Art.  13
Cada qual tem . a liberdade de ensinar,

conformando-se com as leis sobre esta ma-
teria.

Art. 14
O &Ude e as cOmmunas tema a obrigação

de dar aos estabelecimentos de instrucção
publica o grão de perfeição de que são susce-
ptiveis, attendendo para as necessidades e os
recursos do paiz.

O ensino deve ser conforme aos principies
do christlauiamo e aos da democracia.

As leis sobre sobre a instrucção publica se-
rão revistas.

Art: 15
E' * obrigatoria a instrucção primaria.
Todo cidadão é obrigado a velar afim de

que seus filhos ou pupillos frequentem as
escolas publicas primarias ou prover para
que recebam instrucção pelo menos igual á
que è (leda nesses estabelosimentes.

•
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Art. In
O direito de livro estabelecimento, a li-

berdade do commereio e de inditstrit são
garantidos do conformidade com a Constitui-
ção federal o sobro reserva das disposiOes
da lei.

Art. 17
Ilaverá uni coligo commorcial.
Polerá haver tributmes do commereio.

Art. 18
As centribuiçõm publicas serão ostabele-

eidas para a utilidade geral.
Fazem objecto de uma lei annual.
o impasto territorial continua a ser dis-

tincto dos demais impostos directos.
Será collrado um imposto proporcional sobro

a fortuna movei.
Os impostos indirectos serão revistos.
O direito de mutaçIo sobre a acquisição de

immoveis a titulo 01101'080 será, reduzido.
Art. 19

Não poderá ser proferida a pena de morto
por delicio politieo.

Art. 20
O direito do amnistia o o direto de graça

são exercidos por um decreto da autoridade
legislativa. A lei determina as condições e a
1V)rma do recurso de graça.

_COMERCIO 

Cambio

Bi°, 14 do fevereiro de 1803

O Mercado abri( nas mesmas condie;les em que
fechou liontote, com as taxas do 24 1;8 o 24 1,4d.
sdire Londres, e assim se conservou até á 1 hora
da tarde, quando o English Bank adoptou (le
21 d. e as mo/valentes sobre as outras praças, no
qtte rOi acompanhado polo Banco Allemão.

As tabellas bancarias foram as seguintes :
Londres, por 1$ 	 	 2-1 a 24 14 d., a 9)d/v.
Paris, por frane 	 	 308 a 393 VS., a 93 d/v.
1 fam olmo, por marco 	 	 491 a 187 rs., a 93 dív.

Italia, por lira 	 	 401 a 305 rs., a 3 div.
Portugal 	  227 a 223 ^A, a 3 d/v.
Nova-York, por dollar	 23120 a 23070 á vista.

O movimento do dia foi menos que regular sobre
Londres, a 24 1 .8 d., bancario, contra banqueiro,
24 1/80 243, foi d.,di to contra caixa matriz,24 1/4 d.
contra caixa filial, e a 24 1/4 e 24 5,16 ti., papel
par( icular.

Fundos publicus
COTAÇÕES OFFICIA118

Apolices
Apolices geraes de 1:003.	 	
Empreslimo Nicional do 1839 	

Soberanos
Solmanos 	 	 pagio

Acções de bancos e companhias
Banco do Brasil 	 	 252$030
Dito Camincrcial 2a sério 	 .. 	
Dito Cominarei° 	 	 2253000
Dito Canstructor 	 	 421500
Dito Lavoura e Comniercio 	 	 6.18010
Dito idem 	 	 )na
comp. Sorneatiana, prololiga roeu to... 	 0:;f030
Dita. Carris Villa 	 	 200000
Comp. de 8:.,gurois elarantia 	  ..	 127000
Dita Sapueally 	 	 4' t3003

Lettras hypothecarias
Banco Grafito Real do Brasil O 0 ',	 Si 010

J. Fernandes, presidente. — Pompeo Pe-
reira Palha, secretario.

Einjwcs/ imos

Estado de Matto Grosso, os juros de suas apo-
beco, no Banco do Commerclo.

Estado de Minas Goraes, os juros das suas alço-
licas. no Banco Nacio:ial do Brazi/.

Estado do Paraná, os juros das suas apolicas,
no Banco do Brasil.

Estado do Rio Grande do Sul, os juros das suas
ap./ices, no Banco do Brazil.

Intendencia Municipal de S. Paulo, os juvás do
semestre proximo findo, no Banco Nacional do
Brasil.

Bancos

Brasil, o 720 dividendo, na razão de 10$ por
acção integralisada, e $400 por acção da recente
emissão.

Commercial do Rio de Janeiro, o 47 0 dividendo
do 103 por acção integralisada o 23501 por acção
da ultima emissão.

Commercio, o 2:1° dividendo de 103 por acção in-
tegralisa.da e $700 por acção da recente emissão.

Commercianies, na razão de $800 por acção ou
12 of, sobre capital realizado.

Credito Real do Boazil, o coupon das suas loto
iras hypothecarms, relativo ao semestre proximo
findo.

Constructor do Brasil, o 1 0 dividendo, na razão
de 8 0,10 ao anno.

English Bank of Rio de Janeiro, o dividendo
na razão de 8 shillings por acção.

Industrial o Mercantil, o dividendo de ft$ por
acção integralisada e $500 por acção da nova
emissão.

Intermodiario do Rio de Janeiro, o dividendo,
na razão de 12% ao anuo, ou 3$ por acção.

Lavoura e Commereio, o 1 0 dividendo, na razão
do 12% ao anuo, ou 13120 por acção.

Mercantil dos Varegistas, o dividendo de /O %
ou 73500 por acção.

Popular,o 30 dividendo na razão de 6$ por acção
integralisa.da o 23500 por acção da 2 0 sério.

Rural, o 720 dividendo na razão do 10$ por
acego.

Agrieola do Brasil, o 1 0 dividendo, de 1$800
por acção.

Auxiliar, o dividendo na razão do 10 ty, pelas
antigas o 1$ pelas modernas acções.

Colonisador e Agricola, rua da Alfandega n. 15,
o 10 dividendo, na razão do $800 por mito.

Commercial de S. Paulo. o i° dividendo, na
razão do 3$ por acção, no Banco Com:siert:nal do
Rio de Janeiro.

Del Coedere, o 70 dividendo, da razão de 12$ e
mais uni &mus do 3$, equivalentes a 15 Oh ao
anuo.

Lavoura (S. Paulo), o 60 dividendo, na razão
do 10 0/0 ao anno, ou 53 vir acção; no Banco
Dei Credora.

Mercantil do Santos, o 32 e dividendo, na razão
de 103 por acção do ta emissão, 1$510 dita de 2o
emissão e $840 dita do 3a emissão; na sua agen-
cia no Rio do Janeiro.

Provincial de Minas Geram, o 1 0 dividendo, na
razão do 8 0/0 ao anno ; na caixa filial, rua da
Alfandega n. 6.

Rio do Janeiro o 10 dividendo de 1$ por acção.
Territorial e Mercantil do Minas,o 50 dividendo,

na razão de 15$ por acção integralisada e 18500
por acção da ultima omissão ; além da séde, nas
caixas Mines de Ouro Preto, S. José de Além
Paraltyba e Rio do Janeiro.

Internacional do Brazil, em liquidação, 103670
por acção inteoralisada o 533ou por acção com

0/„ realizados por final liquidação; no Banco
Nacional do Brazil.

Provincial de 8. Paulo, o 2 0 dividendo, na ra-
zão de 10 %, ou 23125 por acção primitiva e $120
por acção da ultima emissão ; no Banco União do
Credito.

Companhias de carris
Jardim Botanico, rua da Alfandega n. 25, o

dividendo do trimestre findo, na razoo do 33500
por acção.

S. Christovão o 40* dividendo, relativo ao se-
mestre proximo'findo.

Villa Izabel, o coupon do somestre proximo fin-
do e bem assim o capital e juro dos 8u debentures
cujos numoros indicou o sorteio elfectuado em 27
de dezembro ultimo ; no Banco Industrial e Mer-
cantil.

Pernambuco, o 150 dividendo, na razão de 4$ por
acção ; no Banco Colonisador e Agricola, rua da
Alfandega n. 15.

Urbanos, o32° dividendo, rotativo ao trimestre
proximo findo.

Villa Izabel, o 390 dividendo na razão de 73 por
acção, relativo ao semestre findo.

S. Paulo o Santo Amaro, o coupon vencido em
31 de dezembro proximo passado, na razão de 801
ao 411110.

Cct.pasiluit. i1 extrada: . de ;cera
E. de P. e Minas de 8. Jeronyino (no escriptorio

dos Srs. Souza Irmãos é& Comp., rua do iluspicio
n. 25), o capital o juros abi 31 de dezembro do
1889, dos 30 debentures sorteados ; o bem assim
os juros vencidos nessa data de todos os debon-
tures da companhia.

Maricá, rua do Hospicio n. 77, o juro do semes-
tre proximo findo, e bem assim o capital dos 16
debentures sorteados.

Sapucaby no English Bank of Rio de Janeiro
o coopon n. 9 dos debentures emitiblos pela
Companhia E. F. Santa Isabel do Rio Preto (de

50 ao cambio de 25 d. ror 1$) os quaes ficaram
a cargo daquella emproza.

União Valenciana, o juro de 7 % dos debentures,
relativo ao semestre proximo findo, no escriptorro
dos Srs. M. A. Esteves & Filho, rua do Bragança
n. 29.

Carangola (ás quartas e sabbados ), o 1 0 rateio
do capital (inclusive o que se refere ele acções sub-
sidiarias) e a 290 prestação de juros, vencida em
30 de ,junho de 1880; no Banco Industrial o Mer-
cantil do Rio de Janeiro.

Juiz de Pára e Pítia, rua do conselheiro Saraiva
n. 18, os juros do semestre proximo lindo dos de-
bentures da 1 a e 2a series.

Oéste de Minas, o juro das acçiles da 21 e 3%
séries, relativo ao somestre prox imo lindo.

S. Paulo e Rio de Janeiro (desde 21 de janeiro),
o 350 dividendo, na razão de 9:$ por acção ; no es-
criptorio da companhia, rua do General Camara
a. 46.

Companhias de seguros
Alliançá, o 150 dividendo, na razão de 15 % ao

anno.
Aros Fluminense o 630 dividendo, na razão

de 253 por acção.
"lago, o 60 dividendo, na razão de 20 % ao

anuo.
Confiança (desde 15 de janeiro) o 350 dividendo,

de 20 % ao anuo, ou 2$ por anilo.
Fidelidade, o 530 dividendo, na razão de 0$ por

acção.
Garantia, o 430 dividendo, na razão de 9$ por

acção.
Geral, o 70 dividendo, na razão de 4$ por

acção ou 40% ao atino.
Integridade,. o 310 dividendo, na razão do 10$

por acção.
Nova Permanente, o 92 0 dividendo na razão de

20% ao anuo.
U. C. dos Varegistas, o dividondo na razão de

3$ por acção.
Vigilancia o 50 dividendo na razão de 15 % ao

aniso.
lndemnizadora, rua da Quitanda n.119, o 2o tilo

videndo, na razão de 15 0/0 ao anuo.
Lealdade, o 60 dividendo relativo ao semestre

findo na razão de 20 Vo ao atino ou 1$ por acção.
Companhias de tecidos

Carioca, o 70 dividendo, na razão de 12$ pOr
acção.

Progresso Industrial do Brasil, na razão de
20 o; ao anno ou 13050 por acção, corno determina
o art. 10 dos estatutos.

Rink, rua do Costa n. 31 A, o 18 0. coupon.
S. Christovão, o 1 0 coUpon, na razão de 8$ por

debenture
Brasileira de Fiação e Tecidos, rua do IIospicio

n. 57, o dividendo, na razão de 40 0/0 ao atino.
Confiança Industrial, rua do S. Pedro .n. 18

(desde 21 de janeiro), o 50 dividendo, na razão de
15$ por acção, e o 20dito relativo ás acções da 2'
emissao, na razão de 63600, ou 15 o; ao anno.

Aliança, o 8" dividendo.
Brazil Industrial, rua Primeiro de Março n. 97

(do dia 4 em deante), o dividendo correspondente
ao semestre lindo, na razão do 6$ por acção.

S. Lazaro, rua do Hospieio n..21, 1 0 andar,
80 dividendo, relativo ao trimestre findo, sendo
73500 por acção hilograllioda, ou 15 0/o ao anuo
e 2315) para as que siS toem 43 0/0 realizados, em
conformidade da deliberação da assembléa do 27
de setembro proximo passado.

Companhias de navegação
Espirito Santo e Caravellao, o dividendo rela-

tivo ao semestre findo.
Brasileira, o 310 dividendo.
Nacional, o 20° dividendo, na razão de 12$ por

acção.
Transattanticto Brasileira, o juro de 7 o/o ao

anno sobro o capital realizado das acções.
Companhias diversas

Docas D. Pedro II, o coupon de 63 do semestre
proximo lindo, o bom assim o capital dos 45 de-
bentures, cujos namoros indicou o sorteio do 3 do
corrente, o 230 dividendo, na razão do 33500 por
aceo.

José Antonio de Araujo Filguoiras & Comp., o
7,0 coupon dos debentures da 1 0 emissão.

Empreza de Obras Publicas do Brasil, rua do
Uospicio n. 60, o dividendo na razão de 20 % ao
anuo.

Bancos e comptitsbinot

DIVI1)RNDO3 JUROS ANNUNCIADDS

905$000
tr3
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Engenho Central de Quissam5, os juros dos de-
Lentores do sem2stre findo ; no Banco Nacional
do Brasil.

Industria do Biribiry, o coupon do semestre
proximo findo, no Banco do Commercio.

Industrial Fluminense, o dividendo relativo ao
semestre findo.

Industrial Guanabara, o 1 0 dividendo na razão
de b$ por acção

'
 ou 30 0/0 ao anno.

Nacional de Olcos. rua do Rosario n. 41, o 10
coupon, na razão de 8$ por debenture.

Nova Industrie., rua do General Camara n. 65,
• 10 dividendo.

Nova Companhia Commercio e Lavoura,. 030 di-
videndo, na razão de 8 % ao anuo.

Progresso Maritimo, rua Primeiro de Março
n. 85, 1 0 andar, o 20 dividendo, na razão de 12%
ao anno, relativo ao semestre proximo lindo.

Serviço Maritimo,o dividendo dó ultimo semes-
tre, na razão de 7$ por acção.

União, o 10 dividendo.
Caixa de Credito Commercial. o dividendo na

razão de 18 olo ao anno, ou 9$ por acção.
Carruagens Flumineases,o dividendo relativo ao

semestre findo.
Elevador e Fabrica de Chumbo, rua do Hospi-

cio n. 68, o 2o dividendo na razão de 8 0/0 ao
anno.

Pastoril Mineira, rua da Candelaria n. 18, o
to dividendo na razão de 6$ pn. acção.

Viciaria (E. C. de Arroz), o juro dos seus de-
bentures e o capital dos cinco cujos numeros
foram indicados no sorteio do semestre findo ; no
Banco do Brasil.

Formicida Capanema, os 19 debentures cujos
namoros foram indicados no ultimo sorteio.

Manufactura de Phosphoros de Segurança, o
1 0 couponole 3$500; no Humo União do Credito.

Minas do Assumá, o dividendo ou rateio do
liquido apurado.

Praça da Gloria, o 470 dividendo na razão de
2$10O por acção ; na rua dos Beneditinos n. 15.

Refinação de Assucar, rua do Rosario n. 75, o
1 dividendo na razão de de 8 o/0 ao an no, rela-
tivo aos quatro mexes decorridos do Ide setem-
bro a 31 de dezembro de 1':3.

CHAMADAS DE CAPITAL

Acham-se ~ciadas as seguintes :
Companhia Nacional de Tecidos de Seda, a ia

prestaçao de 20 0 / 0 por acção.
Companhia Correto do Povo, a subscripção de

2.509 acções de 103$ cada uma e entrada de 23:3
por acção.

Cooperativa de Carvão, a subscripção de 4.030
acções de 50.3 cada uma.

Companhia Manufactumira Cruzeiro do Sul, a
os prestação de 10 0"o, de 5 a 20 do corrente.

Companhia Manufactureira de Rendas, 2* en-
trada de 10 % ou 20$ por acção; de 28 do corrente
a 5 de março.

Companhia Fiação de Tecidos Corcovado, a 2*
prestação do capaal, de 10% ou 203 por acção, de
1 a 10 de março

Companhia Fabril Brasileira, 4* entrada de
10 010 ou 20$ por acção ; de 1 a 10 de março.

Companhia refinação de assacar, a 4a e ultima
entrada, na razão de 25 o/, sobre o valor no-
minal de suas acçõ 3s até 20.

Companhia Etnpreza Brasileira de Fabricação
de Oelo, 3* entrada de 20 °h, ou 40$.por acção,
até 20.

Companhia Estrada de Ferro do Sapucahy uma
entrada de 10 */, ou 203 por acção, até 28.

Turf Club. 2* entrada á razão de 10 o/o em
203 por acção, até 15.

Rendas Itscites

ALFANDEOA

Rendimento do dia 1 a 13 de feve-
reiro de 1890	 	 	  2.240:0

Zdo dia 14......... 	 	 195:353 37
,...,nnnnn•n=111wIMP

2.435:382$340
No mesmo periodo de 1839 	  2.387:279$585

RECEBEDORIA

Rendimento do dia 1 a 13 de feve-
reiro de 1890. 	 	 511:470$84l

E do dia 14 	 	 41:414097
n•••n•nnn••n•n•

552:8853738
No mesmo periodo de 1 	 	 359:9273501

MESA DE RENDAS DO RIO DE JANE1H0

Rendimento do dia 1 a 13 de feve-
reiro de 1390 	  • . 	 	 141:5163451

13 do dia 11 	 	 7:7103866

149:227.320

Mercadorias

Pela Estrada de Ferro Central
As mercadorias entradas no dia 13 de fevereiro

de 1890 foram :
Desde i do mez

Aguardente 	 2 pipas.
Arroz 	 600 kilogs.
Algodão 	 23.73)	 *
Café 	 361.341 4.026.256	 »
Carvão vegetal
Couros 83COJIS e sal-

44.165 429.676	 »

gados 	 1)9.145	 »
Feijão 	 7.836	 »
Fumo 	 18.037 160.929	 *
Milho 	   37) •	 21.313	 *
Polvilho 	 932	 *
Queijos 	 620 41.439	 :e
Toucinho 	 3.137 43.079	 *
Diversas 	   53.693 370.402	 *

CAFÉ
Telegramma expe lido p3la Associação Commer-

cial para Nova York em 14 de fevereiro de 1890,
de manhã.
Existencia total 	 	 150.030
Entradas no dia 12 de fevereiro 	 	 7.003
Idem em Santos 	 	 7.000
Embargo(' para os Estados Unidos 	 	 18.000
Idem para a Europa 	 	 10.030
Estado do mercado: firme. 	 •
Preço: os mesmos.

Embargues
John Bradshaw & Comp. (Marselba)..... 	 250
Augusto Lenha & Comp. (Lisboa) 	 	 80
Os mesmos (Havre) 	 	 31
Coelho & Navarro (Idem) 	 	 10
P. 8. Nicolson éi Comp. (Idem) 	 	 986
John Bradshaw & Comp. (Idem) 	 	 115

	  1.475

Movimento do Porte
Salid ts do di4

Londres — Paq. ing. Aoeangi, comm. &deli& ;
passage.: os inglez D. Alice Gray e filho ; o
o americano John Gordon e 47 em transito.

Rio da Prata — Paq. franc. Nerthe, comm. Le-
cointre ; possais.: o portuguez Arnaldo Augusto
de Almeida ; os italianos Pietro de Giuseppe
Rotta ; Elpiniee Forrini, G iovanni Bologna,
Giudice Deonizi ; os franceses Charles Castro,
Alphonse Worms e 6 de 3a clama.

Santos — Paq. aliem. Hannover, comm. Gathe-
mann ; passags.: o inglez Henry Barton e 163
em transito.

Rangoon — Gial. ing. Great Vietoria, 2.214 tons.,
m P. Cannon, eq. 24; em lastro de pedra.

Cabo Frio — Hiato nac. S. Francisco, 39 tons.,
m. José Pinto da Silva, eq. 3; em lastro de
pedra.

Imbetiba — Vap. Barão de S. Diogo, 50.) tons.,
coram. 10 tenente Maciel Junior ery. 26 c. v.
gs.; passags.: E. Hellot, Alberto Lopes, João
Sancho Lopes, Antonio Martins Pereira, João
Luiz, Domingos Salgado e João Baptiwa.

Entradas no dia 14 •
Liverpool e escalas— 23 de. (3 de. da Bahia) paq.

ing. John Elder, comm. James Barr, passags.
Dr. M. D. Pimontel, Manoel Joaquim Dutra,
Dr. Pereira da Silva, Hermando Fetjó, Antonio
R.. M. Valença, Alexandre Pereira, Pedro de
Athajde, ings. Walter Robinson, William
Heyde, Thomaz Davembort e ana mulher, Hen-
ry Ainley: francas Joseph Belin, Robert Coito
o sua mulher e 2 filhos; port. R. de R. Figue-
redo sua mulher e 1 filho, Firmino Pinto de
Araujo, Zeferino José da Cunha, Blidio Adria-
no Ferreira, Antonio Luiz Teixeira, 54 de 3*
classe • na em transa:19

Liverpool a escalas— 27 ds. (2 ds. da Bahia)
paq. inos. ifore .ov, comm. Ths Hening.

Rio da Prata-5 1/2 ds.,(4 1/2 de. de Montovidéo)
paq. belga Leibnits, comas. F. Orabam, pao-
saga. as foaneesas Mile. Qabrielle, Grasse',
1111e. Eugenia Coque, os arnerieanee Wang
Simpsan, D. Kydor e sua mulher, George 140n.
rance, Peles Trout, Normand Matison, Gaapor
Maag, Joseph Close, Fredrich Riehard, o al-
lent$o Ferdinand Kuhn, Q p(ortoguez Henrique
Magalhães, 15 de 3* clalse e mais 19 em
transito.

Santos-28 hs., vap. francas Villa de Pernambuco,
1.595 t)ns., oomm. Roas, equip. 35,e. v. g. a
F. Mazon, passags. João José de Souza,Antonio
Dias da Costa, Belarmino Ferreira e sua mu-
lher, Luiz José de Mattos,Dr. Elizeu José Lopes,
João de Oliveira Marcrios, Jo3e3 Pinto de Oli-
veira, sua mulher e Ires filhos e mais seis de
3a classe.

itajahr....te ds „ pot. nac. Anninha,77 tons., PI*
Manoel Fernondes Froltos Ottimardn, pg. 7,
o. madeira o g. a Queiroz Moreira & Comp.,
passa. Adolpho José Ricardo,

SOCIEDADES A.NONYMAS

Companhia de s. ~idosa,

Nos termos do artigo n. 16(10 decreto n
de 17 de janeiro de 1893, que reformou a lei
n. 3150 do 4 de novembro de 1882, ficam á dis-
posição dos Srs. accionistas, neste eseriptorio,
o balanço das operações do anno de 1889, a re-
lação nominal dos accionistas e a lista das
transferencias de acções realisadas no decurso
do referido asno.

Rio de Janeiro, 14 de fevereiro de 1890..—
4 D. Delgado de Carvalho, presidente.

	e

ANNUNCIOS

Imprensa Nodoso,

Acham-se á venda nesta repartição as se-
guintes obras :

Constituição Americana 	 	 $500
• Suissa 	 	 $500
• Argentina 	 	 $500

Pacto de União Provisorio dos Esta-
dos Unidos da America Central 	 	 $200

Tarifa das alfandegas de 1887 (reim-
pressão) 	  4000

PRIVILEGIOS

JuLes GÉnktrn, à rua do Rosario n.43,enear-
rega-se de obter privilegios no Brazil e no
estrangeiro.

DIARIO OFFICIAL
A assignatura 4 de 18$ por anuo e de 6$

por quatro meses.
Podem ser tomadas em qualquer tempo,

mas terminam sempre nos mexes de abril,
agosto e dezembro.

Aos funocionarios publicos retribuidos
que autorisarem o desconto de 1$ mensaes
em seus vencimentos, cabe o direito de
receber a folha ofticial, de conformidade com
o disposto no art. 28 do regulamento de 20
de julho de 1889.

Rio de Janeiro.— Imprensa Nacional.— 18 90

Notados maritlasso

Vapores esperados

lavro por Lisboa, Parnambaco e 13.(hia,
«Entre-Rios» 	  15

Portos do sul, sO Cometas 	  	  15
Hamburgo sHolsteins.. 	 	  16
Portos do sul, «Desterro». 	 	 	  17
Southampton, por Lisboa, Pernambuco e Ba-

lda, «Dons 	  17
Portos do Norte, eAlaw3ass 	  18
Santos, «Olinda» 	  18	 -
Rio da Peat; iBrésils 	  18

Vapores a solar

Marselha por Genova o Napoles, «Samies
(meio-dia) 	  15

Nova Orleans, «Nasmyths 	 . 	  15
Valparaiso, por Montevidéo «John Eldon.

(meio-dia) 	 . 	 	  .. 15
Havra por Bahia, «Vide de Pernambuco)	 .. 15
Southampion e A ntuerpia, «Leibnitzle.. ..... 15
Itapeinirim (Pluma, Ben., Goarap., Vict.,

Santa Cruz,Rio Doce e S. Matheus) «Estrel-
las (8 hs.) 	  15

Pernambuco «O Cometas 	  16
Santos, «Valparaisos 	  16
Portos do sal, «Rio Paraná» (10 hs.)... 	  17
Nova-York, ellypparchuss 	 18,. 	
Portos do Sul, sCannings 	  18
Rio da Prata, «Dons 	  18
Bordéos, Dakar e Li.,boa, «Brésils 	  19
Nova York por Bahia, Pernambuco, Mara-

nhão, Pará, S. Thoinaz e Barbadas, «Al-
liança* (10 lis.) 	 ..... 	  19

Hamburgo por Bahia e Lisboa, «91indas
(10 lis.) 	 	 20


